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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20/09/2021. 

 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano de dois mil e 

vinte e um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, José Roberto Pinheiro, Josias 

de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, 

Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio Volpato, Rodrigo 

Massuo Sacuno e Símon Rogério Freitas Alves da Silva. Com a 

ausência do vereador Fabiano Domingos dos Santos. 

Presidente - declaro aberta a 30ª Sessão Ordinária e sob a 

proteção de Deus, convido a todos os presentes para a 

leitura de um texto bíblico. Vereador Luiz Carlos Garcia 

solicitou questão de ordem – para agradecer ao amigo 

Vereador de Juti, o Wandinho que está presente aqui, seja 

bem vindo meu amigo; e falar da grande perda, amigo 

Batatinha, filho do vereador Nelsinho, também de Juti, 

lamentável que esse covid ainda está fazendo vítimas, mas é 

vida que segue, Deus abençoe a família dele e encha o 

coração dele de paz para ele suportar tudo isso; obrigado.  

Presidente - agradecemos a presença do Vereador de Juti e 

agradecemos também a presença do Dr. Capote e o pessoal do 

presídio. Presidente - determino ao primeiro secretário 

para fazer a leitura do expediente. Primeiro secretário - 

informo que as atas das 28ª e 29ª Sessões Ordinárias e 11ª 

Sessão Extraordinária encontram-se a disposição na 

secretaria desta casa de leis. Ofício nº 35/2021 do Senhor 

André Luiz Garcia Santiago, Presidente do Sindicato dos 
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Servidores da Administração Penitenciária do Estado de Mato 

Grosso do Sul, solicitando a Tribuna por 10 minutos. 

Presidente – Convido o Senhor André Luiz Garcia Santiago 

para o uso da Tribuna por 10 minutos. Senhor André Luiz 

Garcia Santiago – primeiramente agradecer com muita 

galhardia ao Vereador Presidente desta casa, Neninha, 

cumprimentando todas as autoridades que estão aqui, seus 

demais companheiros de vereança, parabenizar e emitir um 

elogio pelo começo desta sessão, lembrando de algo divino, 

palavras que servem para humanizar cada vez mais o nosso 

trabalho e nos direcionar através de sabedorias; eu tenho 

orgulho nesse momento de estar representando a todos os 

policiais penais do Estado de Mato Grosso do Sul, de estar 

aqui recebendo essa Moção desta Câmara de Vereadores; a 

cidade de Naviraí é um exemplo que demonstra o conhecimento 

desse profissional que exerce uma atividade que muitas 

vezes não é vista, não é lembrada, em que muitos dos casos 

nós mesmos nos chamamos de heróis anônimos; nós enfrentamos 

dificuldades absurdas, diuturnamente, ao qual 

exemplificando o trabalho exemplar de todas as polícias, 

mas os mesmos prendem e nós é que convivemos de 

diuturnamente com esses meliantes, garantindo a segurança 

da sociedade, e Naviraí é um local que nós temos exemplos 

de servidores que brilham a sua identidade representando o 

estado e defendendo o cidadão aqui local; nós nesse 

momento, através de 14 anos de luta em uma demonstração de 

boa vontade por parte do servidor público em querer 

melhorar, em querer fazer com que o sistema prisional 

brasileiro saia da crise que se encontra, nós iniciamos uma 

luta muito árdua de 14 anos que foi algo inusitado, a única 

categoria que após 88 conseguiu a sua inclusão na 

Constituição Federal, o reconhecimento de uma categoria de 
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polícia, porque antes grande parte das justificativas das 

crises e da falta de condições de trabalho, era porque nós 

não éramos considerados da segurança pública em nosso país, 

ou seja, o final da cadeia, após as prisões, após os 

trabalhos elencados, o presídio não era considerado 

Segurança Pública; grande parte dos investimentos não 

chegavam devido a isso, nós como heróis enfrentamos ainda a 

facção criminosa, meliantes de altíssimo risco com uma 

caneta e com apito, essa é a justificativa de vários 

cenários, vários índices negativos no nosso país; Naviraí 

foi o exemplo da última rebelião no estado de Mato Grosso 

do Sul e os mesmas fizeram uma transformação, uma mudança, 

uma renovação na forma de trabalhar, também com esse amparo 

adotado pela luta da categoria em Brasília e agora os 

encaminhamentos que nós temos feitos a todos os políticos 

do Estado de Mato Grosso do Sul, no apoio da implementação 

da nossa Emenda Constitucional Estadual garantindo esse 

trabalho de forma mais eficiente para a sociedade, esse 

tipo de projeto ao qual já foi trazido a esta casa o ano 

passado e nós fomos muito bem recebidos, em apoio, com 

moções e recomendações enviadas ao governo do estado, 

demonstrou a preocupação dessa casa e agradeço o apoio que 

foi feito, estendo o pedido de continuidade do apoio a esta 

aprovação da emenda, esse projeto além de uma economia para 

o estado, pois o mesmo após a formação de todos os 

servidores com as atribuições policiais, os Policiais 

Militares do Estado inteiro voltarão para as suas 

atividades na rua dando maior proteção ao cidadão e também 

nos dando as condições para melhorar ainda a eficiência no 

trabalho na contenção da criminalidade dentro de presídios; 

chegou o momento que o Brasil precisa acordar, o 

crescimento exponencial da massa carcerária do país é 
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assustador e Mato Grosso do Sul, fronteiriço de dois 

países, Paraguai e Bolívia, corredor do tráfico de drogas, 

hoje já atingiu o quarto maior estado per capito de 

detentos no país, é algo absurdo e a polícia continua 

prendendo e nós precisamos dessa qualificação, desta 

regulamentação e esse olhar das autoridades para que a 

gente possa dar uma eficiência maior ainda a esse trabalho, 

para o cidadão de Naviraí, para o cidadão sul-mato-

grossense, para o cidadão brasileiro e eu fico muito 

honrado nesse momento de representá-los, de estar aqui para 

agradecer a lembrança dos Senhores, o carinho, o 

reconhecimento e a observância de autoridades para esses 

heróis anônimos, além de parabenizá-los, eu quero 

parabenizar diretamente aos meus representados por tudo que 

eles fazem todos os dias, o risco que eles correm ao deixar 

a família, a enfrentar o crime em nome de uma sociedade 

mais justa, agradeço a todos vocês e estendo também um bom 

trabalho, um discernimento, um diálogo salutar e conduções 

dignas aos senhores, ao trabalho que também vos fazem e é 

de suma importância para a sociedade; muito obrigado. 

Presidente - Eu que agradeço André, a sua presença aqui e 

dos seus pares, dizer que essa câmara de vereadores está de 

portas abertas, a demanda dos senhores é a nossa demanda, 

nós vamos conversar com a nossa Bancada Federal, cada um 

com o seu deputado, eu particularmente e o vereador Rafael 

Volpato do PSDB, vamos conversar com o Deputado Federal 

Beto Pereira; quando o senhor fala dessa profissão tão 

delicada, eu posso falar com autoridade, eu fui carcereiro 

“ad hoc” por três anos e meio, eu cheguei a cuidar na 

delegacia de cem presos, muitas vezes somos motivos de 

chacota, chamados de babá de presos, mas nós, meu amigo 

André, meu amigo Capote, nós puxamos cadeia junto com eles, 
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na realidade a nossa linguagem, nós vivemos aquele clima 

que muitas vezes é tenso, não só dentro do presídio, mas 

fora do presídio também, porque nós vivemos na região de 

fronteira, como o senhor disse e os presos, os nossos 

detentos são de alta periculosidade e muitas vezes as 

nossas famílias sofrem com isso também, então só quem 

passou por isso consegue entender o motivo do pedido dos 

senhores, nada mais justo do que essa Emenda Constitucional 

ser aprovada; e eu queria dizer aos meus pares, vão 

conhecer o presídio de Naviraí, vão visitar, vai tomar um 

café com o Dr. Capote para conhecer o ambiente, é um 

ambiente tranquilo, um ambiente onde o Capote e seus pares 

tentam de certa forma amenizar aquele ambiente que é tenso, 

nós sabemos disso, e à sociedade parece que não tem olhos 

para essa classe dos senhores, mas fique tranquilo meu 

amigo André, o que depender de nós vereadores, junto com a 

Prefeita Rhaiza e a nossa bancada Estadual, através da 

deputada Mara Caseiro e outros deputados, nós vamos sim 

engajar nessa causa dos Senhores, porque nada mais justo do 

que estar do lado de pessoas que sabemos e temos certeza 

que são merecedores; então nós agradecemos a presença de 

todos os senhores e podem contar com essa Câmara de 

Vereadores. Muito obrigado. Eu vou pedir licença aos 

vereadores e autorização do plenário, para ler a Moção para 

não deixar o pessoal esperando tanto tempo, até o final da 

sessão; estão todos de acordo? Então peço ao primeiro 

secretário que faça a leitura da moção. Moção de 

Congratulação nº 31/2021 de autoria dos vereadores Ederson 

Dutra e Regivan Moraes; nos termos regimentais, expediente 

endereçado a todos os servidores da Agência Estadual de 

Administração do Sistema Penitenciário - AGEPEN, lotados no 

município de Naviraí, apresentando nossos sinceros 
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cumprimentos, parabenizando a todos os Agentes 

Penitenciários pelo seu dia, comemorado no dia 25 de 

setembro. O Agente Penitenciário realiza um importante 

serviço público de alto risco, por salvar e guardar a 

sociedade civil, pela manutenção da segurança, ordem e 

disciplina interna das unidades prisionais, contribuindo 

através do tratamento penal. Somos conhecedores de toda a 

dedicação, comprometimento e profissionalismo desses 

servidores. Como forma de reconhecer os relevantes serviços 

prestados à segurança pública, parabenizamos e dedicamos 

nossos sinceros agradecimentos a todos os Agentes 

Penitenciários que transformam e dignificam o sistema 

prisional, através de um honroso trabalho. Presidente - 

coloco em discussão; solicitou a palavra o vereador André 

Ricardo – senhor presidente, se tratando de uma homenagem 

grandiosa pelo trabalho que eles fazem em nosso município 

de cuidar e preservar aqueles que estão sendo penalizados 

por alguma forma na lei, queria assinar com vossas 

excelências, se possível. Presidente – está autorizado 

todos os vereadores assinar essa moção, se assim desejarem; 

coloco em votação; os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem; aprovada. Ofício 

nº 19/2021 dos Excelentíssimos Vereadores Rodrigo Massuo 

Sacuno e Ederson Dutra, ao Excelentíssimo Senhor José 

Roberto Pereira, vice-presidente dessa casa, com cópia ao 

Senhor Igor Henrique da Silva Santelli, diretor 

administrativo da Câmara de Vereadores; solicitando a 

retirada do Projeto de Lei nº 23, de 29 de março de 2021, 

tendo-se em vista a promulgação da Lei nº 2.344 de 24 de 

junho de 2021 que acrescenta serviços e atividades 

essenciais já previstos no município de Naviraí em 

decorrência da pandemia 19. Ofício nº 218/2021 Naviraíprev 
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do Senhor Adilson Nunes Jardim, diretor presidente em 

exercício, encaminhando a cópia do balancete relativo ao 

mês de agosto 2021 da Previdência Social do Serviço Público 

do Município de Naviraí – Naviraíprev. Presidente - Informo 

que o balancete encontra-se na secretaria desta casa de 

leis. Comunicação Interna nº 21/2021 do Senhor Rodrigo 

Gazette de Souza, diretor de controladoria da câmara, 

encaminhando cópia do balancete relativo ao mês de agosto 

2021, para eventual apreciação em plenário, conforme artigo 

33, inciso VII do Regimento Interno desta casa de leis; 

diante da análise do referido balancete a gestão financeira 

e orçamentária encontra-se dentro da legalidade prevista. 

Presidente - Informo que o balancete encontra-se na 

secretaria desta casa de leis. Apresentação dos Projetos. 

Projeto de Lei Complementar nº 7, 16 de setembro de 2021 de 

autoria do Poder Executivo Municipal; que em súmula: Altera 

e acrescenta dispositivos na Lei Complementar nº 45/2003 e 

altera redação da Lei Complementar nº 12/98 e dá outras 

providências. O presente Projeto de Lei Complementar 

acrescenta e altera redação de dispositivos da Lei 

Complementar nº 45/2003, que dispõe sobre o ISSQN no âmbito 

do município, tal alteração se dá em concordância com a Lei 

Complementar Federal nº 157/2016, que garante maior 

desconcentração da receita a partir da mudança do local de 

recolhimento do Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza 

- ISSQN (que deixa de ser na origem e passa a ser no 

destino) dos serviços de planos de saúde, administração de 

cartões de débito e crédito, fundos quaisquer e de 

consórcios de arrendamento mercantil (leasing). Sabe-se, 

ainda, que as mudanças realizadas pela LC 157/2016 exigiram 

dos Municípios a adequação de suas legislações ainda em 

2017, o que permitiria a cobrança de ISSQN, dos novos itens 
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na lista de serviço e sobre as atividades que sofreriam 

mudanças no âmbito do local de pagamento, em 2018. Além de 

necessária, a presente lei é exigência feita aos gestores 

pela Confederação Nacional dos Municípios – CNM, para 

atribuir competência ao Comitê Gestor de Obrigações 

Acessórias que definirá os meios de padronização nacional 

da fiscalização e arrecadação do citado tributo. Por fim, 

altera redação do dispositivo da Lei Complementar nº 12/98 

(Código Tributário Municipal) relativo ao prazo de validade 

de certidão negativa. Assim, solicito de vossa excelência e 

nobres parlamentares o apoio necessário à sua aprovação, 

externo na oportunidade, minhas cordiais saudações e 

apreço. Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

Prefeita Municipal. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 81, 

de 09 de setembro de 2021 de autoria dos Vereadores Ederson 

Dutra e Josias de Carvalho; que em súmula: Declara de 

Utilidade Pública Municipal o Instituto Socioeducativo 

Belém - Amor em Ação - INSBA. Presidente - pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 82, de 15 de setembro de 2021 de autoria 

do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva e outros 

Edis; que em súmula: Declara de Utilidade Pública Municipal 

a Associação Naviraiense de Imprensa Profissional - ANIP. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 83, de 15 de 
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setembro de 2021 de autoria do Vereador Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno; que em súmula: Institui no calendário 

oficial do município a "Semana do Empreendedorismo", e 

dispõe sobre sua comemoração. Presidente - pergunto ao 

plenário se é matéria de deliberação, entendendo que sim, 

encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 19, de 13 de setembro de 

2021 de autoria da Mesa Diretora; que em súmula: Altera o 

art. 4º do Decreto Legislativo nº 05, de 30 de agosto de 

2010, que "Institui o Prêmio XI de Novembro, e dá outras 

providências". Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Projeto de Decreto 

Legislativo nº 20, de 14 de setembro de 2021 de autoria do 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos e outros Edis; que em 

súmula: Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão 

que especifica. (Senhor Eduardo Mendes Pinto). Presidente - 

pergunto ao plenário se é matéria de deliberação, 

entendendo que sim, encaminho às comissões para analisar e 

dar os devidos pareceres no tempo em que confere o 

regimento interno. Apresentação dos Requerimentos, Pedidos 

de Informações, Indicações e Moções: Requerimento n° 

222/2021 de autoria do Vereador José Roberto Pinheiro; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, 

requerendo informações da quantidade de pessoas que estão 

na fila esperando para fazer as cirurgias eletivas em 

Naviraí-MS. Preocupado com nossos moradores que precisam 

dos atendimentos da saúde de Naviraí, venho por meio desse 
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requerimento, pedir com certa urgência, informações do 

número de pessoas que estão precisando de cirurgias 

eletivas, se estão encaminhadas para o procedimento, bem 

como qual o motivo de tanta demora para a execução das 

cirurgias. Presidente - coloco em discussão; com a palavra 

o Vereador autor José Roberto Pinheiro - bom dia nobres 

vereadores, público presente, ouvintes da Rádio Cultura e 

quem nos acompanham através das redes sociais; eu vereador 

José Roberto Pinheiro estou muito preocupado com as pessoas 

que estão precisando dessas cirurgias eletivas, já falei 

várias vezes aqui que eu tenho muitos amigos e amigas que 

estão precisando dessas cirurgias, sempre nos cobrando 

vereadores e com muita preocupação eu acompanho esse 

pessoal que está sofrendo, tem senhoras com problemas 

ginecológicos e é lamentável o sofrimento desse povo, então 

eu fiz esse requerimento para saber quantas pessoas estão 

precisando das cirurgias aqui em Naviraí e eu peço 

encarecidamente com os nobres vereadores à Prefeita Rhaiza 

e ao nosso secretário de saúde, para se esforçarem para 

fazer essas cirurgias; no dia 15 passado nós tivemos aqui a 

presença do nosso secretário de saúde, Geraldo Resende, eu 

o cobrei e ele nos prometeu que o mais rápido possível vai 

iniciar um mutirão, já estão fazendo planejamento, e ele 

falou que realmente Naviraí está com uma demanda muito 

grande para fazer cirurgias e a gente fica muito 

preocupado, que não é fácil a pessoa ficar sofrendo com dor 

dia e noite e a gente não pode fazer nada, então esse 

Vereador vai cobrar muito, tanto do nosso secretário, como 

da nossa Prefeita Rhaiza e do nosso Secretário Estadual 

Geraldo Resende, que nos deixou muito feliz, os vereadores 

também acompanhou a presença dele, que nos prometeu que, no 

máximo dez dias, estará fazendo levantamento para fazer as 
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cirurgias; obrigado vereadores. Solicitou a palavra o 

vereador Josias de Carvalho - parabenizar vossa excelência 

vereador José Roberto, porque há muito se cobra sobre as 

cirurgias eletivas, a gente sabe que tem pessoas que estão 

com problemas de catarata, é uma cirurgia que tem que ser 

feita, mas falam que pode esperar, mas vai esperar até 

quando? Tem pessoas que tem quinze anos esperando uma 

cirurgia de catarata, tem senhoras esperando para fazer uma 

cirurgia simples, tirar um caroço, mas tem que ser feita; 

mas parece que as coisas não andam na saúde, não está 

caminhando, mas não estou falando que é culpa da atual 

gestão, do secretário de saúde, é culpa de um sistema que 

já vem se arrastando há muitos anos atrás, sabemos que tem 

médicos bons aqui, preocupados, já até demos moções, mas 

também tem médicos que não tem amor pela profissão, ele tem 

amor pelo ganho dele, nós sabemos que no posto saúde tem 

médico, até vocês sabem disso, que faz a consulta, pede 

exame, fazem os exames e eles ficam enrolando para a pessoa 

ir ao particular, porque ele atende também no particular, 

infelizmente, então o pedido de vossa excelência é 

louvável, é de suma importância, vossa excelência está de 

parabéns, mas sabemos que infelizmente existem muitos 

médicos que se aproveitam da desgraça alheia, eu já fui 

muito crítico aqui em relação a alguns médicos, mas eu não 

quero moral com esse povo não, eu quero que eles façam a 

obrigação deles, se é necessário a cirurgia faça, se é 

necessário fazer exame faça, mas é uma embromação tão 

desgraçada que chega a ser violenta, porque não fazem o que 

tem que ser feito presidente, não fazem; tivemos o apoio do 

governo estadual quando trouxe aquela Caravana da Saúde, 

ajudou bastante, a gente sabe disso, foi louvável da parte 

do governo estadual, a gente também tem que parabenizar o 
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que é certo, o que é correto, para poder ver se ajuda os 

municípios, no tocante a essas demandas da saúde, mas 

infelizmente não dá para atender todo mundo, a gente sabe 

disso, não dá porque às vezes o que nós temos aqui não se 

pega com seriedade, não se pega com vontade e acaba se 

acumulando, isso é uma história antiga, infelizmente; 

obrigado Presidente. Solicitou a palavra o Vereador Doutor 

Rodrigo Sacuno – bom dia senhor presidente, nobres 

vereadores, público que nos assiste e nos houve; Zé Roberto 

parabéns pelo seu requerimento, aproveitando o gancho de 

vossa excelência eu também estou com muito preocupado com a 

questão odontológica do nosso município, do atendimento 

odontológico, fiz um requerimento que passou a semana 

passada, estou aguardando a resposta vereador Josias, mas a 

gente fica preocupado porque a reclamação vem da população 

e dos profissionais também, as cirurgias eletivas voltaram 

a ser feitas, mas o problema é que nós não temos espaço 

físico, tendo em vista a reforma do Centro Odontológico e 

foi prometido no começo do mandato, foi dito que seria 

providenciado um novo local para o atendimento, então estou 

preocupado vereador Bolacha, porque os profissionais estão 

sem local adequado para atendimento, sem condições de 

trabalho, sem condições da população ser bem atendida, até 

me surpreende o jeito que está funcionando aquilo, me 

surpreende a vigilância sanitária autorizar a forma que 

está sendo atendido, porque se é uma clínica particular 

eles vão e fecha, a vigilância fecha e penaliza o 

profissional da atividade privada, penaliza por qualquer 

coisa vereador Josias; agora a administração pública é 

tratada de forma diferente ou a pessoa humilde que busca o 

atendimento público tem que ser tratado de forma diferente 

como porco: Porque é dessa forma que eu entendo, se está 
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permitindo o atendimento de qualquer forma, a vigilância 

fecha os olhos para administração pública permitindo que 

eles atendam de qualquer forma; então mais uma vez parabéns 

Zé Roberto, estou preocupado, é saúde também e precisamos 

cobrar para que haja um atendimento melhor, eu vou aguardar 

a resposta do meu requerimento porque recebo cobranças 

diárias da população e dos profissionais da saúde bucal, 

porque eles estão desesperados, Naviraí era uma excelência 

nesse serviço e estamos correndo um grande risco de perder 

todo trabalho feito durante todos esses anos. Solicitou um 

aparte o vereador Josias - está de parabéns pela vossa fala 

no tocante a questão da saúde bucal, também faz parte da 

demanda do nobre vereador José Roberto, porque a cirurgia 

eletiva pode ser uma cirurgia também de canal, que está 

parada. (restante da fala retirada por determinação do 

Presidente). Vereador Sacuno – vou interromper para 

discordar da sua fala, não falta vontade dos profissionais, 

eles estão com vontade, o problema é que eles estão sem 

condições de trabalho e de atendimento, sem condições 

porque o centro odontológico está em reforma, então não é a 

falta de vontade deles não, inclusive, eles estão me 

cobrando justamente para que a prefeitura faça um local 

adequado para que eles voltem a fazer o atendimento da 

cirurgia eletiva, os profissionais estão à disposição, eles 

querem trabalhar, porém eles estão sem condições de 

trabalho, o Centro Odontológico hoje tem duas cadeiras 

atendendo, essas duas cadeiras estão separadas por uma 

lona, uma varal, então a falta de vontade não é dos 

profissionais, Josias, a falta de vontade está sendo do 

executivo em resolver a situação deles. Vereador Josias - 

vereador eu respeito a sua fala e em parte até concordo. 

(restante da fala retirada por determinação do Presidente). 
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Solicitou a palavra o vereador Luiz Carlos. Presidente – eu 

queria que se atentassem ao requerimento do vereador vice-

presidente José Roberto; já temos o requerimento do Doutor 

Rodrigo Sacuno da última sessão, estamos aguardando a 

resposta e em cima da resposta vamos tomar providências, 

mas vamos nos atentar ao requerimento do vereador José 

Roberto. Com a palavra o vereador Luiz Carlos - parabenizar 

o requerimento do Vereador Zé Roberto e dizer o seguinte, 

eu acho que como o Vereador Rodrigo falou, devia ter uma 

organização antes de começar essa reforma, já deveria ter 

outra estrutura para começar a reforma, como vai fazer um 

atendimento de cirurgias eletivas dentro do estabelecimento 

que está reformando? Não tem a mínima condição. Eu acredito 

também que não é má vontade de funcionário, porque fazem um 

serviço de excelência, realmente eles têm desempenhado o 

seu papel, mas é como você falou também, de repente se 

reúnem com os vereadores e a gente consegue entrar num 

consenso para resolver a situação, que na verdade a gente 

tem que entrar em consenso para dar uma melhor qualidade de 

trabalho para eles e melhora de qualidade de serviço também 

para executar de forma que seja a contento, acredito que a 

prefeita vai cobrar de quem tem que ser cobrado e vai dar 

resposta para esse requerimento o mais rápido possível para 

que se tomem providências sobre isso. Solicitou a palavra o 

vereador Símon - bom dia senhor presidente, nobres Edis, 

público presente, queria cumprimentar aqui em especial meu 

amigo Vandinho da cidade de Juti, nosso colega vereador, 

cumprimentar os colaboradores da câmara que estão aqui 

presentes e também aqueles que nos ouvem através da Rádio 

Cultura FM e que nos acompanham através das redes sociais; 

um tema importante trazido ao plenário através do 

requerimento do vereador José Roberto, de fato essa é uma 
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preocupação de todos os vereadores, entendo as colocações 

do vereador Josias, entendo as colocações do vereador 

Sacuno e também a complementação do vereador Bolacha, até 

porque somos cobrados diariamente essa questão das 

cirurgias eletivas, diga-se de passagem, um problema que 

vem vindo desde a gestão passada que não tivemos cirurgias 

eletivas em Naviraí durante quatro anos e é uma triste 

realidade, não estou aqui para procurar culpados, muito 

menos para defender ninguém, mas é uma situação que vem 

prejudicando o município e as demandas, só aumentando no 

sentido de fila, o Zé Roberto que é o autor do 

requerimento, disse bem, o deputado federal licenciado, 

hoje secretário de saúde do estado disse ter um projeto do 

Governo do Estado junto com a Prefeitura de Naviraí, para 

atender essa demanda reprimida em nosso município, a gente 

ficou bastante feliz, até porque Vandinho atende também a 

região que depende aqui do nosso município; no tocante às 

especialidades odontológicas, queria lembrar Vereador 

Rodrigo Sacuno, que tivemos uma reunião há seis meses ou 

cinco meses atrás, se eu não me engano, já estavam 

procurando um espaço para quando acabasse ou diminuísse a 

pandemia, que voltassem essas cirurgias odontológicas, 

porque a gente sabe que é uma coisa que não pode deixar 

para depois, não é uma cirurgia menos grave ou menos 

importante do que as outras, quem tem dor de dente ou um 

problema que tem que ser cirúrgico, é complicado, eu já 

senti dor de dente, eu acho que todo mundo já sentiu, ainda 

mais questão cirúrgica eu acredito ser pior, então deveria 

ser prioridade vereador Rodrigo, eu acredito que faltou 

planejamento da parte da gestão atual, porque nós alertamos 

lá atrás, que sendo sanada a questão do covid ou desse uma 

apaziguada, voltaria atender os pacientes, então eles já 
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deveriam ter procurando um local, porque o nosso 

requerimento estava pedindo que estudasse a implantação do 

Centro Odontológico em outro local e não era uma ideia 

minha ou do Sacuno, era o pessoal que estava nos cobrando 

que deveria voltar, mas a resposta que veio era para 

ficarmos tranquilos que já estava sendo feito o que deveria 

fazer, não sei quem era, se era o Talarico, gerente de 

núcleo de licitação que estava atrás de um prédio, não sei 

dessa bagunça que já vem alguns dias, mas quando veio essa 

resposta, nós ficamos tranquilo, porque falaram que já 

estavam tomando as providências cabíveis, ou seja, façam o 

trabalho de vocês que nós estamos cuidando do nosso, com 

coisa que não é o nosso trabalho o que estamos fazendo, mas 

eles não estão cuidando, até porque agora está podendo 

retornar as cirurgias Odontológicas, pode fazer as eletivas 

e não temos um local apropriado para que seja feito, então 

um problema de gestão, é um problema que a Prefeitura vai 

ter que resolver junto com os responsáveis também do Centro 

Odontológico, que responderam a mim e ao vereador Sacuno, 

que já estavam por dentro do assunto e estavam tomando as 

medidas cabíveis. Solicitou um aparte o vereador Josias - 

Parabéns pela vossa fala, o problema que eu estava me 

referindo ao vereador Sacuno, é que a gente também não pode 

imputar cem por cento à gestão, porque tem o encarregado, 

chefe-geral do Centro Odontológico, que também tem 

responsabilidade e outra, tem vários postos de saúde, será 

que não tem espaço para colocar uma cadeira e fazer os 

atendimentos e etc, então em minha opinião, eu acho que 

faltou iniciativa de quem é responsável pelo Centro 

Odontológico; obrigado. Vereador Símon – obrigado vereador 

Josias, de fato, no meu ponto de vista o senhor chegou ao 

ponto crucial, faltou planejamento e eu entendi também o 
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vereador Sacuno discordando de vossa fala, no sentido dos 

profissionais, eu acredito também que os profissionais são 

todos comprometidos e correram atrás, mas na gestão tem 

alguma coisa que emperra, sai só de um lugar as decisões, 

tem que homogeneizar, organizar a gestão, distribuir 

tarefas para que as pessoas possam tomar a frente das 

coisas, agora senhor presidente, sempre centralizado e nada 

vem acontecendo; obrigado. Solicitou a palavra o vereador 

Antônio Bianchi. Presidente – peço a vossa excelência que o 

senhor seja um pouco mais sucinto, porque pelo Regimento 

Interno desta casa, o tempo de debate já está se exaurindo. 

Vereador Antônio Bianchi – senhor presidente, senhores 

vereadores, imprensa presente, população de Naviraí; 

primeiramente eu quero agradecer e parabenizar o vereador 

Zé Roberto por esse requerimento; acho que todos aqui já 

sentiram dor de dente, é uma coisa terrível e quando se 

trata da população menos favorecidas, são elas que precisam 

de atendimento, porque para fazer um canal no particular o 

custo é de trezentos e oitenta reais; aquele cidadão que 

para colocar o pão de cada dia na mesa dos familiares, que 

toma sopa de pedra com raiz de mandioca, como vai ter esse 

dinheiro Rafael para pagar no particular, então nós temos 

que rever e tomar providência sobre isso vereador José 

Roberto, que os cidadãos menos favorecidos que procuram os 

vereadores por conta desse atendimento no centro 

odontológico, então temos que cobrar a prefeita, cobrar os 

responsáveis para que funcione o quanto mais rápido 

possível; mais uma vez parabéns Zé Roberto por esse 

requerimento; obrigado. Presidente - coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 219/2021 

de autoria dos Vereadores Ederson Dutra e Regivan Moraes da 
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Silva; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

a Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação 

e Cultura, requerendo informações sobre quais os projetos 

culturais que estão sendo feitos e os que estão no 

cronograma para serem realizados pelo município. Outrossim, 

caso não esteja no cronograma, solicito que seja fomentado 

um projeto com a finalidade de valorizar os artistas e 

todas as manifestações culturais existentes no município. 

Como, por exemplo, que sejam disponibilizadas para as 

crianças e adolescentes, aulas de canto, danças, 

instrumento, teatro, dentre tantas outras manifestações 

artísticas. Valorizar os artistas e todas as manifestações 

culturais existentes no município, é uma grande conquista, 

tendo em vista que muitos profissionais que tem a arte como 

fonte de renda, vivem um período de vulnerabilidade 

comercial, devido a pandemia da Covid-19. Acredito que as 

ações propostas, além de valorizar os artistas que serão 

contratados, apresentam enorme potencial de geração de 

emprego e renda. Ademais, proporcionará às crianças e a 

juventude um espaço onde receberão apoio e formação, 

ocupando o seu tempo ocioso após suas obrigações escolares. 

Com isso, serão tiradas das ruas, e terão a oportunidade de 

desenvolverem gosto pela arte e pela cultura. Presidente - 

coloco em discussão; coloco em votação; os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 223/2021 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei 

Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde e, com cópia 

para a Senhora Antonia Gisalda Moralles Balta, Gerente de 
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Administração, requerendo o relatório com informações de 

todos os exames e cirurgias que foram tirados da pactuação 

com Dourados e Campo Grande, constando no relatório nome de 

cada exame e tipos de cirurgia. As informações supracitadas 

servirão para o cumprimento das obrigações de fiscalização 

que cabe ao vereador no exercício de suas funções, conforme 

citado acima, também servirão para prestar esclarecimentos 

aos munícipes, devido ao grande questionamento dos mesmos. 

Sem mais para o momento e na certeza de um pronto 

atendimento dentro dos prazos regimentais e legais, reitero 

protestos de estima e consideração. Presidente - coloco em 

discussão; com a palavra o vereador autor André Ricardo – 

nobres edis, público que nos assiste e pessoas que nos ouve 

pela rádio, bom dia a todos, que vocês tenham uma boa 

semana e que o Espírito Santo de Deus abençoe vocês; senhor 

presidente, esse requerimento para pedir informações a 

gerência de saúde e a prefeita, para saber quais os exames 

e cirurgias foram despactuados com Campo Grande e Dourados; 

eu tenho recebido várias reclamações que eles vão à 

gerência de saúde marcar um exame e eles falam que não 

estão marcando porque não tem pactuação, um exemplo deles é 

a ressonância, que é um dos exames que mais precisam, a 

fila no estado é enorme; pela informação da população não 

estão nem marcando. Solicitou um aparte o vereador Luiz 

Carlos - nessa questão de ressonância magnética, até 

estavam fazendo um estudo para orçar aqui em Naviraí, que 

tem ressonância magnética na Odant e no hospital Santa Ana, 

mas já faz algum tempo e essa resposta até agora não 

apareceu, então a gente precisa de agilidade para que as 

coisas aconteçam mais rápido, enquanto isso os pacientes 

ficam esperando e não podem esperar tanto tempo, vamos 

supor, agora vai ter o mutirão para cirurgias e a pessoa 
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acaba não fazendo a cirurgia por conta que não fez a 

ressonância e não pode dar andamento no tratamento, então é 

preciso ter essa agilidade na saúde, o secretário de saúde 

precisa ter uma equipe que realmente trabalhe com afinco 

para resolver mais rápido, mas a gente entende também que 

tem a questão da licitação que demora; obrigado. Vereador 

Ricck - obrigado vereador Bolacha; a informação que eu 

tenho é que não está nem marcando e se não está marcando 

eles não conseguem nem inserir no Sistema SUS; então esse 

requerimento é com base nisso, que eles me respondam quais 

os exames que tiraram a pactuação com Dourados e Campo 

Grande e as cirurgias, temos biópsia de rim que foi tirado, 

a espirometria foi tirada, a conoloscopia foi tirada e a 

população está precisando, então esperar a informação para 

tomar as devidas providências e tentar resolver essas 

questões da pactuação entre Dourados e Campo Grande, para 

atender nossa população; obrigado senhor presidente. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 224/2021 de autoria do Vereador 

Rafael Amancio Volpato; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Fabiano Costa, 

Gerente de Serviços Públicos e, para a Senhora Maria Paula 

de Castro Alípio, Gerente Geral Executiva, requerendo 

informações sobre à manutenção de instalações elétricas 

predial e equipamentos de uso contínuo como bebedouro, ar 

condicionado, etc, necessário para o funcionamento da 

Capela Mortuária Municipal. Inicialmente, é importante 

destacar que tal pedido já foi objeto do Requerimento nº 

103/2021, apresentado nesta Casa de Leis no mês de abril, 

sendo que até a presente data, nada foi realizado, motivo 
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que estamos reapresentando. Presidente - coloco em 

discussão; com a palavra o vereador Rafael – bom dia senhor 

presidente, vereadores, público que nos assiste e nos ouve 

pelos meios de comunicação; estou encaminhando esse 

requerimento ao Executivo Municipal, já tive um conversa 

com a gerente geral Maria Paula, que se colocou a 

disposição para resolver esse problema de imediato; à época 

era o Senhor Fernando que ocupava esse cargo quando eu fiz 

o requerimento 103/2021 passado reivindicando a reforma e 

manutenção da capela mortuária, um local aonde a família 

vai velar seu ente querido num momento de dor, momento de 

sofrimento e quando chega, vê as más condições do local, 

não temos geladeira, está sem manutenção, tem diversos 

problemas que assola o local e estou recebendo muitas 

reclamações, então estou encaminhando esse requerimento 

para deixar registrado e espero contar com a disposição do 

gerente de serviços públicos, o Fabiano, que solucione de 

uma vez esses problemas corriqueiros que tem e dê condições 

de velar com dignidade às pessoas que estão em seu momento 

de dor, nada mais justo que as famílias tenham essa 

melhoria na capela mortuária. Solicitou um aparte o 

vereador Símon - vereador Rafael parabenizar vossa 

excelência pela indicação, de fato é de suma importância a 

reforma daquele prédio da capela mortuária, vossa 

excelência já mencionou uma cobrança antiga, que não foi 

atendida e agora vem reforçar; queria também mencionar que 

no fim da minha gestão como presidente dessa casa, eu 

recebi o pessoal do Rotary Club, o Paulo Schmitt, que era o 

presidente em exercício junto com o Edinei, que agora é o 

presente em exercício, eles foram na prefeitura junto 

comigo, já esse mandato e se colocaram à disposição da 

prefeita municipal, de fazer uma nova parceria entre 
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Rotary, prefeitura e Câmara Municipal, o formato como foi 

construído aquele prédio senhor presidente, e a prefeita 

ficou de dar um retorno, a época a mesa diretora da gestão 

passada devolveu um valor significante para o prefeito 

Izauri e esse montante a gente pediu para que a prefeita 

Rhaiza destinasse uma parte também para a reforma da capela 

mortuária, sendo que Rotary estava disposto a elaborar o 

projeto praticamente de uma nova sala, reforma de ar 

condicionado, estavam dispostos até de construir um IML se 

fosse necessário, enfim, só para contribuir com a sua 

indicação que é importante e precisa ser feito; dizer 

senhor presidente, que a mesa diretora tem essa 

prerrogativa de pedir para a prefeita fazer alguma coisa 

com dinheiro que a gente devolveu e eu queria que vossa 

excelência agora na presidência, junto com o requerimento 

do Vereador Rafael, como presidente dessa casa que desse 

segmento naquilo que a gente construiu com a antiga mesa 

diretora ou que essa mesa diretora agora se coloque também 

à disposição da prefeita para contribuir com o valor; 

obrigado vereador Rafael. Solicitou um aparte o Vereador 

Josias - parabenizar vossa excelência, é importante esse 

requerimento, parabenizar também a fala do vereador Símon, 

que em 97 eu fui vereador na gestão do saudoso Euclides 

Fabris e nessa ocasião a Presidente era a Solange Melo e 

nós, a câmara com Rotary e a prefeitura, para construir a 

capela mortuária, fizemos essa parceria, então de fato o 

vereador Símon tem razão, eu fiz parte da construção da 

capela mortuária e sabemos também que na mesa diretora 

anterior a essa gestão dessa casa de leis agora, nós 

fizemos esse pedido para que uma parcela desse dinheiro 

devolvido fosse investido na capela mortuária; parabenizar 

vossa excelência pela preocupação que é de todos nós 
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vereadores, já teve muitas cobranças, é concomitante essas 

cobranças e esperamos uma ação efetiva agora da gestão, do 

executivo para que possa colocar em prática e acabar de uma 

vez por todas com esses pedidos, que já está se tornando 

até cansativo; para finalizar eu quero agradecer a presença 

do Zé Luiz, a presença do Vando, vereador de Juti, muito 

obrigado, Jefinho, obrigado pela presença e demais pessoas 

aqui, obrigado vereador. Vereador Rafael Volpato - para 

concluir o requerimento e também adicionar algumas palavras 

na fala dos vereadores, em conversa com a prefeita Rhaiza 

foi determinado que fosse feito isso um tempo atrás, só que 

não foi feito vereadores, a preocupação do executivo é uma, 

dos Servidores que ocupam a pasta de serviços públicos ou 

de obras ou de quem quer que seja o responsável por essa 

manutenção, tem que ser a mesma, então vou encaminhar 

novamente, acredito na competência do executivo para 

ordenar de imediato e amenizar o sofrimento de quem vai 

velar um ente, um amigo, naquelas condições; obrigado 

senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador Antônio 

Bianchi – quero parabenizar o vereador Rafael Volpato por 

esse requerimento, senhor Presidente eu fui ao velório de 

um amigo meu e está uma vergonha aquela capela mortuária, 

estava velando o cidadão do lado, que a outra sala estava 

interditada porque o forro estava caindo; também quero 

dizer vereador Rafael Volpato e vereador Símon, que a 

capela mortuária da Santa Casa também está um descaso, 

parece a casa do “Conde Drácula”, é um caos, mas graças a 

Deus senhor presidente, a gente conseguiu quarenta mil 

reais do deputado Reinaldo Modesto para reformar aquela 

capela mortuária da Santa Casa; obrigado presidente. 

Presidente - do Hospital Municipal, vossa excelência quer 

dizer Necrotério Municipal, né? E quando vossa excelência 
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fala da capela mortuária do requerimento do Vereador Rafael 

Volpato, o senhor disse que está tudo caindo, está tudo 

quebrado, aí eu peço a vossa excelência que assine junto 

com ele, já que vossa excelência não fez um requerimento 

quando esteve lá. Solicitou a palavra o vereador Ricck - 

senhor presidente, público que nos assistem; cumprimentar o 

nosso ex-vereador Jaime Dutra, Presidente de Associação, ao 

qual me espelho para lutar pelo povo de Naviraí perante as 

associações de moradores; senhor presidente, semana passada 

nós tivemos a visita aqui do governador do Rotary Club, 

inclusive ele nasceu em Mirandópolis, mesmo município que 

eu nasci, somos conterrâneos, o bombeiro Dinei também, eles 

se disponibilizaram em fazer parceria, igual o vereador 

Símon estava falando, para poder arrumar a capela; também a 

semana passada, eu fui tentar ter explicações dessa Capela, 

porque infelizmente está triste, não tem água para o povo 

tomar, o prédio todo abandonado, mas o Fabiano e a Giselda 

falou que estavam fazendo licitação para comprar um novo 

bebedouro, mas vai pegar emprestado de algum lugar para 

colocar lá para de imediato resolver isso, eles estão 

olhando, mas eu acho que está demorando um pouco mesmo para 

poder resolver, são nove meses já, o defunto que morreu a 

nove meses atrás agora já está só os ossos de tanto tempo 

que faz, mas eles se propuseram a resolver essa semana 

ainda, hoje é segunda então até sexta-feira tem que ter um 

bebedouro lá; obrigado senhor presidente. Vereador Bianchi 

– senhor presidente, por favor, quero fazer uma ressalva 

sobre a emenda, eu me esqueci de falar do meu amigo e 

companheiro de partido, Onevanzinho, e a presidente do 

Partido Podemos, Telma Minari, porque a gente faz política 

com grupo, a gente não faz política sozinho, então desculpa 

vereador Onevanzinho, estamos na luta meu irmão; obrigado. 
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Presidente – eu que agradeço, obrigado Antônio Bianchi e 

Vereador Onevan Batista do Amaral pela Emenda conquistada, 

esse é o papel do vereador, não é só ficar na circunscrição 

do município não, tem que correr atrás, muitas pedradas 

vossa excelência leva por pegar diárias, eles acham que 

está indo a passeio, mas não, existe um retorno; meu amigo 

de bancada, vereador Rafael Volpato, quando eu olho umas 

matérias de algumas pessoas da cidade, principalmente 

representantes de partidos, comparando os vereadores de 

Naviraí com os vereadores de Mundo Novo, eu queria dizer a 

ele que venha a essa casa de leis fazer um levantamento de 

quanto já foi conseguido de emenda pelos vereadores no 

município de Naviraí, se ele não consegue saber nem dos 

vereadores do partido dele, ele não serve para comandar um 

partido; queria dizer ao vereador Antônio Bianchi e demais, 

no tocante ao requerimento do Vereador Rafael Volpato, que 

está em sintonia com os anseios da população, como o 

Vereador Ricck disse, recebemos a visita do governador do 

Rotary, eu quero pedir a vossa excelência que acompanhe 

essa parceria que nós vamos fazer com a Câmara de 

Vereadores, a Prefeitura Municipal com o Rotary Club, nós 

vamos destinar uma verba, dinheiro público desta casa de 

leis, para que seja feito uma parceria como foi feita em 

1997, com o ex-presidente e saudoso Laurentino Pavão de 

Arruda, se vocês observarem na capela mortuária tem uma 

placa de inauguração, com a participação da Câmara de 

Vereadores, então eu peço a vossa excelência que acompanhe 

esse projeto de perto e a Câmara dará total apoio a vossa 

excelência. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. 
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Indicação n° 211/2021 de autoria dos Vereadores Ederson 

Dutra e Regivan Moraes da Silva; regimentais, expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor William Bohre 

Moraes, Gerente de Núcleo de Trânsito Municipal, indicando 

que sejam instalados semáforos em pontos estratégicos, nas 

Avenidas Campo Grande e Weimar Gonçalves Torres. Tendo em 

vista o intenso tráfego de veículos e pedestres, bem como 

por serem duas avenidas principais na região central do 

município, solicito que seja feito um estudo técnico para 

analisar a viabilidade de instalação de semáforos em pontos 

estratégicos nas avenidas Weimar Gonçalves Torres e Campo 

Grande. A instalação de semáforos nesses locais trará uma 

melhoria significativa para o fluxo de veículos, garantindo 

um trânsito seguro para os motoristas e pedestres que ali 

trafegam. Desse modo, estaremos evitando acidentes e 

garantido a segurança e o bem-estar de toda população. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 247/2021 de autoria 

dos Vereadores Rafael Amancio Volpato e Onevan Batista do 

Amaral; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, Gerente Geral 

Executiva, com cópia para o Senhor Geraldo Resende Pereira, 

Secretário de Estado de Saúde, indicando a manutenção 

necessária da piscina do CCI - Centro de Convivência do 

Idoso, de modo a atender a população, especialmente a 

terceira idade. Pensando na melhoria e no bem-estar da 

nossa gente, principalmente dos idosos, apresento esta 

proposição para a manutenção da piscina do CCI. A mesma 

necessita de diversas adequações de acessibilidade para 

colocá-la em uso, porque a instalação atual não oferece 
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segurança. A manutenção é muito importante para prevenir 

acidentes. A piscina tem várias infiltrações, necessita de 

um motor de aquecimento, o que é mais importante para a 

utilização da piscina, pois a temperatura da água deve ser 

adequada a pessoas idosas, o fechamento lateral em todo 

entorno e a instalação de pisos antiderrapantes, para 

promover a segurança e mobilidade. Solicitou a palavra o 

vereador Rafael Volpato – estou solicitando a manutenção da 

piscina do CCI, porque ela deveria ser aquecida, ter 

corrimão na lateral e todos os métodos de segurança para os 

nossos idosos ter condição de fazer a utilização dessa 

piscina; o centro de convivência é equipado, emenda do 

deputado federal licenciado e atual secretário de saúde, 

Geraldo Resende; estamos solicitando essa manutenção 

importante, conversei com a Dayane Domingues, que é a 

responsável por dar essas aulas e ela disse que as aulas 

estão paralisadas por conta desse aquecimento, desse piso 

antiderrapante e dessa manutenção; também solicitar que 

seja incluído o nome do vereador Onevan Batista nessa 

indicação. Solicitou um aparte o vereador Josias - 

parabenizar vossa excelência, realmente tudo o que é 

construído, com o tempo necessita de manutenção, de 

reformas; e dizer ao nobre vereador, aquilo que o nosso 

presidente disse, às vezes as pessoas nos criticam porque 

pegamos diárias para ir à Campo Grande, atrás de recursos, 

nós temos recursos de toda aquela mobília que foi feita no 

centro de convivência, foi uma Emenda do deputado João 

Grandão na época, que comprou toda aquela mobília, então 

quando o vereador pega uma diária ele faz a justificativa, 

só que tem pessoas que colocam na rede social expondo para 

prejudicar o bom andamento dessa casa de leis, para 

prejudicar a imagem do vereador, fazendo críticas 
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negativas, então lembrando que foram várias emendas que 

teve para o centro de convivência dos idosos, como outras 

emendas que nós tivemos para pavimentação, para asfalto, 

para saúde, então é um leque de recurso que o vereador 

sempre trás para o município; obrigado. Vereador Rafael - 

suas palavras são minhas palavras vereador Josias, muitas 

vezes o pessoal coloca balela em rede social e não sabe 

onde está o investimento, ninguém vem oferecer investimento 

no município não, nós temos que buscar, e vou à Campo 

Grande quantas vezes for necessário, dentro da legalidade 

para buscar recursos sim para Naviraí; obrigado senhor 

presidente. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 248/2021 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, 

indicando seja feito um mutirão odontológico para crianças 

do município de Naviraí. Cuidar da saúde bucal desde cedo 

pode evitar que as crianças sofram com doenças que 

necessitem de tratamentos dentários mais difíceis e 

complexos, além de caros. Muitas infecções dentárias ou até 

um simples dente quebrado pode afetar a saúde como um todo, 

desenvolvendo doenças às vezes bem graves. Assim sendo, 

peço que o Poder Executivo olhe com carinho essa indicação, 

para cuidarmos melhor das crianças no nosso município. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 245/2021 de autoria 

do Vereador Josias de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando que sejam implantadas galerias 
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de água pluvial na Rua Projetada 1, no Bairro Tarumã, 

esquina com a Avenida Glória de Dourados, neste Município. 

Os moradores do local supramencionado vêm sofrendo ao longo 

dos anos com o período chuvoso, pois, as águas percorrem os 

declínios na via e represam neste ponto, fui procurado por 

um morador que filmou a enxurrada entrando em sua casa com 

a chuva do dia 14 de setembro do corrente ano, e relatou 

que todas as vezes que chove, eles passam pelo mesmo 

transtorno, uma vez que, além do acúmulo da água da chuva, 

a Avenida Glória de Dourados, como é de conhecimento de 

todos, tem um grande fluxo de trafegabilidade de carretas o 

que piora ainda mais a situação dos moradores, quando essas 

carretas passam e com a água represada sujam as calçadas e 

danifica a pavimentação asfáltica. Solicitou a palavra o 

vereador Josias de Carvalho – senhor presidente, essa 

última chuva que deu no município e como sempre nas outras 

chuvas também vereador Símon, provoca alagamento extenso na 

Avenida Glória de Dourados com a Rua Projetada 1 e nós 

fomos chamadas pelos moradores e estivemos lá; o que 

aconteceu na gestão anterior, o pessoal que fez a 

pavimentação asfáltica, segundo os moradores, taparam uma 

galeria que escoava essas águas e sobrou a galeria que fica 

subindo a Avenida para escoar essas águas, então imagina 

até chegar nesse ponto, acaba inundando as casas de frente 

para a Avenida Glória Dourados, é um pesadelo isso; eu 

falei com a prefeita e ela pediu para o secretário de obras 

ir lá e ele enviou seu representante, seu adjunto, o 

Fabiano, que chegou com a caminhonete, mas infelizmente nem 

desceu da camioneta, só olhou, o vereador estava molhando e 

sujando os pés junto com os moradores, ele apenas olhou e 

eu falei do problema, não disse nada e foi embora, então a 

gente fica chateado, às vezes o Vereador quando fala, 
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critica e cobra, falam que o vereador fala demais, mas na 

minha opinião vereador Bolacha, no mínimo ele tinha que 

olhar a situação e ouvir os moradores, porque quem sabe da 

situação são os moradores, eles que sabem o que está 

acontecendo; essa água desce na Avenida Glória de Dourados, 

na Rua Projetada e sai inundando aquelas casas quase que 

todas, mas falei com a prefeita depois, ela disse que vai 

tomar providência e vai resolver essa situação, eu espero 

mesmo, porque não é fácil, você dentro da sua casa e às 

vezes não está e quando chega está a casa toda suja, cheio 

de barro e cheia de sujeira; obrigado senhor presidente. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 251/2021 de autoria 

do Vereador Antonio Bianchi; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando o recapeamento asfáltico da 

Avenida Abelardo Xavier de Macedo, localizada no Bairro 

Jardim Paraíso, bem como a conclusão da duplicação da 

mesma. O recapeamento asfáltico da referida Avenida é de 

extrema importância, pois o grande número de buracos que se 

encontram na via danificam constantemente os veículos, 

gerando transtornos aos que por ali transitam. Além disso, 

a conclusão da duplicação se faz necessária por ser tratar 

de uma via de grande fluxo. Considerando o elevado alcance 

social desta reivindicação, solicitamos que providencie o 

atendimento o mais rápido possível. Solicitou a palavra o 

Vereador Antonio Bianchi – senhor presidente, senhores 

vereadores, primeiramente é uma honra falar o nome dessa 

rua, Rua Abelardo Xavier de Macedo que também é o nome ao 

Plenário da Câmara Municipal; essa rua fica na última Rua 

do Jardim Paraíso de frente com o Parque Industrial, então 
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estou pedindo que se seja feita a duplicação dessa rua, 

porque ela encontra com a Rua José Soares Limeira e com a 

Ipuitã, vereador Milton é sabedor da situação e de como é 

precária aquela rua, então estou pedindo ao gerente de 

obras providências e que dê continuidade, porque a 

duplicação parou em frente à coca-cola, se não cobrarmos 

vai terminar o mandato e vai ficar parado, então temos que 

cobrar essa duplicação o quanto mais rápido possível; 

obrigado senhor presidente. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 252/2021 de autoria dos Vereadores André 

Ricardo Biscaro (RICCK) e Antonio Bianchi; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras e, com cópia para a Senhora Maria 

Paula de Castro Alípio, Gerente Geral Executiva, indicando 

que seja resolvido em regime de urgência o problema da Rua 

Pérsio Antunes de Oliveira, Bairro Harry Amorim Costa do 

município de Naviraí. É de conhecimento geral o sofrimento 

dos residentes da Rua Pérsio Antunes de Oliveira, 

principalmente em épocas que ocorrem fortes chuvas em nosso 

município. Os imóveis ficam alagados, as ruas ficam 

intransitáveis impedindo que os moradores possam sair de 

suas residências sem ter algum transtorno. Desse modo, 

visando resolver de forma definitiva o problema enfrentado 

por esses moradores, peço ao Poder Executivo Municipal que 

tome as providências cabíveis o quanto antes. Lembrando que 

esta Casa de Leis está atenta aos problemas dos bairros do 

nosso município e, como representante do povo, serei 

incansável na defesa dos interesses da população. Solicitou 

a palavra o vereador Ricck – senhor presidente, nobres 

edis, a gente sabe dessa mosca branca que se chama Rua 
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Pérsio Antunes, após a chuva da semana, meu celular não 

parou, todos os moradores mandando mensagem e reclamando da 

rua que toda vez que chove dá problema; entrei em contato 

com a Giselda, falei com a prefeita e de imediato eles 

foram levar os maquinários e colocaram umas pedras para 

arrumar, glória a Deus; essa indicação já tinha sido 

protocolada. Solicitou um aparte o vereador Bianchi – eu 

quero parabenizar por esse pedido vereador; eu estive na 

rua acompanhando os trabalhos dos maquinários, só que esse 

cascalho que estão jogando e passando o rolo, não vai 

adiantar, tem que fazer um serviço adequado, senão vem a 

tromba d'água de cima da Copasul, do Portinari e leva todo 

o serviço embora e será mais dinheiro do cidadão jogado 

fora, então tem que fazer um trabalho muito bem feito para 

que não desperdice o dinheiro público, porque para resolver 

o problema que se encontra na Pérsio Antunes, é preciso 

fazer uma contenção de água em cima para conter a tromba 

d'água que desce da Copasul, do Portinari e da Avenida 

Campo Grande, senão detona tudo, então temos que fiscalizar 

e olhar para onde o dinheiro do cidadão vai; parabenizar 

mais uma vez e obrigado vereador. Vereador Ricck - 

complementando a minha fala; foi solicitado para a Giselda, 

para a Maria Paula, para a prefeita e de imediato mandaram 

as máquinas para arrumar, mas os moradores estão com 

dúvidas e estão me perguntando se vai recapear e fazer 

asfalto, porque colocaram um monte de pedras; eu acho que a 

gente não pode ficar esperando o governo do estado, porque 

desde 2003 tem esse problema e já que jogaram aquelas 

pedras e fizeram um alicerce bem feito pelo que eu vi, 

agora com a máquina de recapeamento aqui dá para recapear é 

só abrir as galerias que o Dr. Izauri fez na gestão dele e 

passar o asfalto, se der problema de novo, aí gente sabe 
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que tem que gastar os oito milhões que eles falam que 

precisam para fazer a obra, mas eu acho que com aquelas 

pedras que colocaram e com o recape bem feito, noventa por 

cento dos problemas vai ser resolvido; o alicerce que 

fizeram com aquelas pedras que jogaram ficou bom, eu fui 

ver, parabenizar o Fabiano, o Dr. Jorge e a Giselda, por 

terem feito isso, nunca foi feito, sempre foi jogado terra 

e pela primeira vez eles jogaram pedras, está bem feito, 

agora é só passar o asfalto para poder selar aquelas 

pedras, fazer o meu fio de novo e orar a Deus para que a 

galeria que foi feita consiga pegar água e resolver esse 

problema, então eu acho que cabe ao município fazer para 

tentar resolver o problema, porque se fizer e a chuva levar 

o asfalto, pelo menos tentou, mas se não fizer, chover e as 

pedras for embora, a culpa é do município, porque não quis 

nem tentar, então tem que tentar antes de esperar o governo 

do estado; obrigado senhor presidente. Vereador Bianchi - 

gostaria de assinar junto esse requerimento. Presidente – é 

uma indicação vereador e será registrado. Solicitou a 

palavra pela liderança da prefeita o Vereador Bolacha – eu 

conversei com Seu Jorge hoje de manhã e ele disse que o 

projeto lá é maior, como vossa excelência falou, o trabalho 

foi bem realizado, mas não vai conseguir resolver o 

problema da Pérsio Antunes; é preciso ter sustentabilidade 

com galerias, porque a água que vem ao lado da Copasul e 

desce pela Campo Grande é um volume muito grande de água e 

enquanto não fizer as galerias não vai conseguir sanar o 

problema, assim como era naquela Avenida do Jardim Paraíso, 

que destruía tudo, então tem que ser feito da forma certa; 

o governo do estado está licitando, provavelmente esse ano 

não aconteça, mas até janeiro no máximo vai sair a 

licitação e eles vão conseguir resolver, mas através do 
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Governo do Estado mesmo porque parece que o volume de 

dinheiro é maior; mas parabenizar o Seu Jorge e a prefeita 

pela disposição e pelo empenho no trabalho para que 

aconteça as obras e espero que realmente funcione o 

problema da população; muito obrigado. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 253/2021 de autoria dos Vereadores 

Milton Alves de Carvalho e Antonio Bianchi; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, indicando o recapeamento do 

seguinte prolongamento: Avenida Miguel Sotani, saindo da 

Avenida Amambai, sentido fecularia Pilão. A indicação faz-

se necessária uma vez que a referida via se encontra em 

estado degradante, com muitos buracos ocasionados pelo 

grande fluxo de carro e caminhões por excesso de peso. 

Desta maneira, o bom e correto tráfego de veículos fica 

prejudicado, colocando em risco os motoristas que se 

utilizam das vias. Sabendo que é direito da população poder 

contar com a correta infraestrutura municipal, ou seja, que 

atenda às suas necessidades, como por exemplo, vias sem 

buracos ou então consertadas permanentemente. Solicitou a 

palavra o Vereador Milton - bom dia a todos os nobres, 

público presente, ouvintes da Rádio Cultura e redes 

sociais; presidente eu fiz essa indicação porque a Avenida 

Miguel Sotani é um anel viário da cidade, que passa 

caminhões de grande porte, caminhões pesados e está 

destruindo toda a malha asfáltica; quando foi construído 

aquele asfalto foi para receber veículos de pequeno porte e 

não para receber veículos de carga, infelizmente hoje a 

malha asfáltica dessa avenida está toda destruída. 

Solicitou um aparte o vereador Bianchi - quero parabenizar 
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pelo pedido porque eu passo todo dia naquelas ruas do 

bairro Paraíso, tenho vários amigos, um povo abençoado por 

Deus, eu entro de manhã e saio à noite do bairro Jardim 

Paraíso e aquela avenida, está um caos, cheia de buracos, 

crateras, se você não tivesse feito esse pedido eu iria 

fazer, porque ontem quando eu passei falei que iria 

solicitar para fazer o recapeamento da Avenida Miguel 

Sontani o quanto mais rápido possível; parabéns vereador. 

Vereador Milton - obrigado vereador Bianchi, se caso vossa 

excelência quiser assinar comigo fica à vontade, então eu 

peço que a prefeita e sua equipe através do Seu Jorge, que 

olhem com carinho por aquela Avenida Miguel Sotani; muito 

obrigado. Vereador Bianchi – será um honra vereador, 

assinar com você esse requerimento. Presidente - solicito 

ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 255/2021 de autoria do Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno; expediente endereçado ao Excelentíssimo Deputado 

Estadual Evander Vendramini Duran, indicando a inclusão de 

uma emenda parlamentar no orçamento do Estado, para o ano 

de 2022, reservando recurso no valor de R$ 40.000,00 

(quarenta mil reais), para fins específicos, com aquisição 

de materiais permanentes (ares-condicionados e 

computadores), atendendo assim, uma demanda da Diretoria do 

Centro Integrado de Educação Infantil Professora Zenaide 

Nunes dos Santos, localizado na Rua Hortência, n.º 401, 

Residencial Sol Nascente, Naviraí/MS. O recurso é 

fundamental e urgente, pois proporcionará uma melhora no 

atendimento educacional dos alunos da "Escola Professora 

Zenaide", que atende mais de 400 alunos, trazendo assim, 

mais comodidade aos professores e alunos, atenuando o 

desconforto nos dias de muito calor. Certo de contar com o 

pronto atendimento do nobre Deputado Estadual, coloco-me à 
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disposição para qualquer esclarecimento e aproveito o 

ensejo, para renovar os protestos de especial consideração 

e estima. Solicitou a palavra o Vereador Sacuno - senhor 

presidente, nobres vereadores, mais uma vez bom dia; faço 

essa indicação ao Deputado Estadual Evander Vendramini, que 

a semana passada estive visitando algumas escolas e a 

diretora Geni Messias me solicitou que eu solicitasse uma 

Emenda para aquisição de ar condicionado e computadores, 

então fiz a indicação ao deputado que já tem um trabalho 

realizado em algumas escolas de Naviraí e gostaríamos muito 

de contar com a emenda dele para que a gente possa atender 

a necessidade dessas crianças; gostaria também de dar os 

parabéns para os professores em nome da professora Geni, 

pela organização das escolas municipais da qual visitamos, 

as escolas muito bem atendidas, limpas, as mulheres que 

trabalham nos refeitórios, gostaria de dar meus parabéns 

para todos, professores, diretores e trabalhadores de cada 

escola; é bom visitarmos escolas e ver a situação que elas 

estão, as escolas públicas estão muito bem atendidas e 

organizadas, então gostaria de dar parabéns a todos os 

diretores e aqueles que lá trabalham. Presidente - solicito 

ao primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 256/2021 de autoria do Vereador Onevan Batista 

do Amaral; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para a 

Senhora Tatiane Maria da Silva Morch, Gerente de Educação e 

Cultura, para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras e, para a Senhora Maria Paula de Castro Alípio, 

Gerente Geral Executiva, indicando que seja feita a 

cobertura, calçamento e a troca dos alambrados danificados 

da quadra esportiva da Escola Municipal Prof.ª Maria de 

Lourdes Aquino Sotana, localizada na Rua Jerusa, 295, 
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Bairro João de Barros. Nobres Edis, sabemos das várias 

atividades que são realizadas nas quadras esportivas das 

escolas do nosso município. Pensando na qualidade de 

aprendizagem das nossas crianças e adolescentes, é que faço 

essa indicação para a realização de uma reforma geral e 

obra para cobertura da quadra esportiva da escola 

supramencionada, visando sempre o melhor para os munícipes. 

Solicitou a palavra o vereador Onevan Batista do Amaral, 

Podemos – bom dia vereadores, presidente, público presente, 

Rádio Cultura FM e quem nos assistem pelas redes sociais; 

primeiro quero mandar um abraço para o meu pai que está me 

assistindo em Maringá, ele que sofreu uma queda há quase 

quinze dias está se recuperando em Maringá junto com o meu 

cunhado e minha irmã que estão cuidando dele; pai um beijo 

no coração e logo o senhor estará recuperado, se Deus 

quiser; Presidente, eu fiz essa indicação a pedido de 

vários moradores do bairro João de Barro e região, sobre a 

Escola Maria de Lourdes Aquino, onde recentemente estive 

presente juntamente com a diretora do colégio e constatei 

que a quadra de esporte precisa de uma reforma imediata, os 

alambrados estão todos danificados, a calçada em volta da 

quadra de esporte com várias rachaduras e tem lugar que a 

calçada já não existe mais, e o mais importante precisa ser 

feito também a cobertura da quadra de esporte para que os 

alunos possam praticar esporte sem ser prejudicado pelo 

calor do sol ou da chuva, então peço ao gerente de obras 

Seu Jorge, a gerente geral Maria Paula e também a nossa 

querida prefeita Rhaiza, que vem fazendo um ótimo trabalho, 

que possam atender esse pedido dos moradores do bairro João 

de Barro e da região. Solicitou um aparte o vereador Ricck 

– parabenizar vossa excelência pela proposição, isso vai de 

encontro à população, vossa excelência que tem trabalhado 
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muito em prol de Naviraí, andado os quatro cantos da 

cidade, junto com o vereador Bianchi, costumo dizer que são 

os meninos da confusão, onde tem problema corre atrás, era 

uma demanda que eu tinha; então parabenizar vossa 

excelência por essa indicação; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Regivan – bom dia senhor 

presidente, nobres edis, população que nos ouve e nos 

assiste pelas redes sociais; parabenizar o vereador Onevan 

Batista do Amaral pela indicação e dizer vereador, que eu 

também fiz no começo do ano, em março, uma indicação a 

deputada Mara Caseiro, solicitando computadores e ar-

condicionado para a Escola Maria Aquino; e parabenizar o 

trabalho da diretora Angela, da Andréia Bortolusso da 

secretaria e toda equipe da Maria Aquino e ao senhor pela 

preocupação com aquela quadra; obrigado senhor presidente. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 29/2021 

de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva; expediente endereçado ao Senhor Tenente Coronel 

Everson Antônio Rozeni, Comandante do 12º Batalhão de 

Polícia Militar de Naviraí-MS, extensivo a todos os 

Policiais Militares do Estado de Mato Grosso do Sul, 

apresentando nossas congratulações à gloriosa Polícia 

Militar do Estado de Mato Grosso do Sul, por completar no 

dia 05 de setembro de 2021, 186 anos de implantação no 

Estado. Priorizando sempre, uma prestação de serviço de 

qualidade para a população, promovendo a garantia da Ordem 

Pública. Nossas calorosas felicitações a essa relevante 

corporação, que honrosamente vem servindo a sociedade Sul-

Mato-Grossense, protegendo a vida e o patrimônio ao longo 

desses 186 anos de atuação na Segurança Pública do Estado 

de Mato Grosso do Sul. É com muita alegria e satisfação que 
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homenageamos a Polícia Militar do Estado de Mato Grosso do 

Sul, que tem cumprido fielmente seu papel constitucional de 

promover a Segurança Pública ao longo de sua história. Uma 

instituição que está representada em todos os municípios 

por bravos guerreiros. E ao comemorar 186 de história só 

temos a agradecer pelo excelente trabalho que a Polícia 

Militar desenvolve em nosso Estado, estando presente no 

dia-a-dia da população, assegurando o bem-estar das pessoas 

e mantendo a sociedade protegida. Presidente – coloco em 

discussão; coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovada. Moção de Congratulação n° 32/2021 de autoria do 

Vereador Vereador Rodrigo Massuo Sacuno; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Tereza Cristina Correa 

da Costa Dias, Ministra de Estado da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento e para o Vice-Prefeito de Naviraí, Márcio 

André Scarlassara, apresentando nossas congratulações pela 

incansável busca de recursos e melhorias para o município 

de Naviraí, parabenizando-os pelas ações realizadas junto 

ao Governo Federal, onde fomos agraciados com a doação de 

equipamentos da chamada "Linha Amarela", sendo um caminhão 

basculante, uma pá carregadeira, uma motoniveladora e uma 

bobcat (mini carregadeira). Como naviraienses, nos sentimos 

honrados e orgulhosos com o excelente trabalho que a 

Ministra Teresa Cristina tem feito em Brasília, 

contribuindo insistentemente pelo estado do Mato Grosso do 

Sul, sobretudo pelo nosso município, uma gestão que 

realmente respeita os interesses da população. Destacamos 

que as máquinas serão muito importantes para a manutenção 

das nossas estradas e vias rurais, e que essa atenção da 

Ministra com Naviraí, em parceria com o Vice-Prefeito 

Marcio Araguaia, tem rendido ótimos frutos para a nossa 
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amada cidade. Nosso muito obrigado Ministra Tereza 

Cristina. Presidente – coloco em discussão; coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovada. Moção de 

Congratulação n° 33/2021 de autoria do Vereador Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno; expediente endereçado ao Senhor 

Marcelo Silveira Monteiro, extensivo a todos os Servidores 

da Administração Municipal, apresentando nossas 

congratulações pelo dia do Funcionário Público Municipal, 

comemorado no dia 20 de setembro. Comemorar o Dia do 

Funcionário Público Municipal significa prestigiar e 

valorizar o servidor do povo, aquele vocacionado a cuidar 

com ética, retidão, respeito, cordialidade e eficiência, o 

interesse público. Valorizar o Funcionário Público é estar 

comprometido com a excelência no atendimento às demandas 

que a sociedade espera e merece receber. Como disse Michel 

de Montaigne, “A mais honrosa das ocupações é servir o 

público e ser útil ao maior número de pessoas”. Assim, por 

meio desta Moção Legislativa, parabenizo-os pelo Dia do 

Funcionário Público Municipal, em especial o Servidor 

Marcelo, pelo qual expressamos nossa profunda admiração e 

desejamos que Deus o abençoe sempre com muito sucesso e 

grandes realizações. Presidente – coloco em discussão; 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se levantem, aprovada. 

Presidente - determino ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da Ordem do Dia. Primeiro Secretário – em primeira 

e única discussão e votação as Emendas Modificativa e 

Supressivas apresentadas pelo Vereador Josias de Carvalho 

ao Projeto de Lei nº 44/2021, de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro (Ricck). Altera a Ementa e Suprime os 

artigos 2º e 4º do PL nº 44/2021. Acrescenta parágrafo 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

único ao art. 1º, altera a redação do art. 2º e cria o art. 

3º e o art. 4º, da Lei nº 1.727, de 28 de maio de 2013, que 

“Concede adicional de periculosidade aos ocupantes do cargo 

de vigia perante o Poder Legislativo Municipal”. 

Justificativa. Faz-se necessária a Emenda Modificativa na 

Emenda, e as Emendas Supressivas nos artigos do Projeto de 

Lei 44/2021 de autoria do Poder Legislativo, pois 

acompanhando o relatório jurídico desta Casa de Leis, 

verifica-se que o art. 2º do referido Projeto, é redundante 

ao art. 1º da Lei 1.727, de 28 de maio de 2013, e está 

incorreto quando à regulamentação do § 1º, do art.  193, da 

CLT, pela Lei Federal 12.740/2012. Ao analisar o art. 4º, 

do Projeto de Lei 44/21 de autoria do Poder Legislativo, é 

evidente a repetição do art. 1º da Lei 1.727/2013, que fixa 

o percentual de periculosidade em 30% sobre o salário 

básico. Parecer apresentado pelo vereador Josias de 

Carvalho a ementa do Projeto de Lei nº 44/2021 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Primeiro Secretário - em 

primeira e única discussão e votação a Emenda Modificativa 

apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho à Ementa do 

Projeto de Lei nº 44/2021 de autoria do Poder Legislativo. 

A Ementa passará a vigorar com a seguinte redação: 

“Acrescenta parágrafo único ao art. 1º, e cria o art. 3º da 

Lei nº 1.727, de 28 de maio de 2013, que “Concede adicional 

de periculosidade aos ocupantes do cargo de vigia perante o 

Poder Legislativo Municipal”.” Presidente - Em primeira e 

única discussão e votação a Emenda Modificativa apresentada 

pelo Vereador Josias de Carvalho à Ementa do Projeto de Lei 

nº 44/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; 

coloco em discussão; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável, ou contrário à 

referida emenda. Vereadores favoráveis. Presidente - 
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Declaro a Emenda Modificativa apresentada pelo Vereador 

Josias de Carvalho à Ementa do Projeto de Lei nº 44/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovada em primeira 

e única discussão e votação, por onze votos favoráveis e um 

ausente (ver. Fabiano Domingos). Primeiro Secretário - em 

primeira e única discussão e votação a Emenda Supressiva 

apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho ao artigo 2º 

do Projeto de Lei nº 44/2021 de autoria do Poder 

Legislativo. Suprime o artigo 2º, do Projeto de nº 44, de 

10 de maio de 2021. Em epígrafe “Art. 2º O valor pago a 

título de periculosidade será de acordo com o estabelecido 

no § 1º, do art. 193 da Consolidação das Leis Trabalhistas 

– CLT, regulamentado pela Lei Federal 12.740 de 8 de 

dezembro de 2012”. Presidente - Em primeira e única 

discussão e votação a Emenda Supressiva apresentada pelo 

Vereador Josias de Carvalho ao artigo 2º do Projeto de Lei 

nº 44/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; 

coloco em discussão; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável, ou contrário à 

referida emenda. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro a Emenda Supressiva apresentada pelo Vereador 

Josias de Carvalho ao artigo 2º do Projeto de Lei nº 

44/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovada 

em primeira e única discussão e votação, por onze votos 

favoráveis e um ausente (ver. Fabiano Domingos). Primeiro 

Secretário - em primeira e única discussão e votação a 

Emenda Supressiva apresentada pelo Vereador Josias de 

Carvalho ao artigo 4º do Projeto de Lei nº 44/2021 de 

autoria do Poder Legislativo. Suprime o artigo 4º, do 

Projeto de nº 44, 10 de maio de 2021. Em epígrafe “Art. 4º 

O adicional de periculosidade será calculado sobre o valor 

do vencimento padrão ou salário base do servidor, sobre o 
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qual não incidirão quaisquer vantagens pecuniárias que 

integram a sua remuneração”. Presidente - Em primeira e 

única discussão e votação a Emenda Supressiva apresentada 

pelo Vereador Josias de Carvalho ao artigo 4º do Projeto de 

Lei nº 44/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; 

coloco em discussão; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável, ou contrário à 

referida emenda. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro a Emenda Supressiva apresentada pelo Vereador 

Josias de Carvalho ao artigo 4º do Projeto de Lei nº 

44/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovada 

em primeira e única discussão e votação, por onze votos 

favoráveis e um ausente (ver. Fabiano Domingos). Primeiro 

Secretário – em primeira e única discussão e votação o 

Projeto de Lei nº 44, 10 de maio de 2021 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); que em súmula: 

Acrescenta parágrafo único ao art. 1º, altera a redação do 

art. 2º e cria o art. 3º e o art. 4º, da Lei nº 1.727, de 

28 de maio de 2013, que “Concede adicional de 

periculosidade aos ocupantes do cargo de vigia perante o 

Poder Legislativo Municipal”. Parecer favorável da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de 

Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores José Roberto Pinheiro e 

Luiz Carlos Garcia – membros. Parecer favorável da Comissão 

de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato 

e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - membros. 

Presidente - Em primeira e única discussão e votação o 
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Projeto de Lei nº 44/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal; Presidente - coloco em discussão; coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei nº 44/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão e votação, por onze votos favoráveis e um ausente 

(ver. Fabiano Domingos). Primeiro Secretário – em primeira 

e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 58, 17 de 

junho de 2021 de autoria do Vereador Ederson Dutra e outros 

Edis; que em súmula: Altera e revoga dispositivos da Lei n° 

1.439 de 29 de abril de 2009, que "Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de o Poder Executivo comunicar à Câmara de 

Vereadores sobre a criação de novos logradouros e vias 

públicas no Município de Naviraí e fixa critérios para 

mudança de nome já existentes, e dá outras providências" e 

revoga a Lei n° 2.125, de 06 de junho de 2018, que "Revoga 

a Lei 1.922 de 15 de abril de 2015, restabelecendo o artigo 

4° e o texto original da Ementa da Lei n° 1.439 de 29 de 

abril de 2009". Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Luiz Carlos Garcia – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Josias de Carvalho - membros. Presidente - Em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 58/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal; Presidente - coloco 

em discussão; coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o 

Projeto de Lei nº 58/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado em primeira e única discussão e votação, 

por onze votos favoráveis e um ausente (ver. Fabiano 

Domingos). Presidente - já deu duas horas de sessão, então 
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vou colocar em votação para mais duas horas de sessão; 

coloca em discussão; coloca em votação; os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Primeiro Secretário – em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 72, de 03 de 

agosto de 2021 de autoria dos Vereadores Onevan Batista do 

Amaral e Luiz Carlos Garcia; que em súmula: Altera o art. 

1º da Lei n.º 1.999, de 25 de maio de 2016, que "Dispõe 

sobre autorização para transformação em mão única de Ruas, 

nos trechos determinados, constantes da planta geral da 

cidade de Naviraí-MS, e dá outras providências", e 

determina ao Poder Executivo que restabeleça o fluxo de mão 

dupla em toda a extensão da Rua Finlândia. Parecer 

favorável da Comissão de Obras e Serviços Públicos, 

vereador José Roberto Pinheiro – relator, acompanhado dos 

vereadores Antônio Bianchi e Milton Alves de Carvalho – 

membros. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

relator, acompanhado dos vereadores Josias de Carvalho e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da Comissão 

de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, favorável, acompanhado do vereador Rafael Amancio 

Volpato – membro, favorável; o vereador Símon Rogério 

Freitas Alves da Silva – membro foi contrário ao 

entendimento do relator. Presidente – solicitou a suspensão 

da sessão por cinco minutos para discussão interna com os 

vereadores. Presidente - Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 72/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Vereador Símon solicitou a palavra, 

questão de ordem – senhor presidente é um assunto um pouco 

complexo, que se trata da legislação do trânsito, que sem 

falsa modéstia, eu já fui contra pedido de vista de 
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projetos meu por achar que tramitou tempo suficiente nessa 

casa, mas nesse caso, em respeito ao projeto do vereador 

Onevan que tem boas intenções, no que se trata ao pedido de 

revogação dessa lei, acredito que o melhor caminho hoje e 

discutirmos mais a respeito do projeto; é sabido por todos 

que existem moradores que são contra mão única naquela rua, 

mas também existem moradores a favor da mão única naquela 

rua e se tratando da legislação do trânsito, consta no 

plano diretor do município de Naviraí que aquela rua seja 

mão única, existe projeto de lei municipal que trata aquela 

rua como mão única, ou seja, o projeto de lei que veio para 

essa casa em gestões anteriores e foi aprovado pelas 

gestões anteriores, assim como pela nossa gestão também 

passou, tem seu objetivo de melhorar o trânsito, então por 

se tratar de uma matéria complexa eu queria fazer o pedido 

de vista para vossa excelência. Presidente – a questão de 

ordem de vossa excelência é o pedido de vista. O projeto é 

do vereador Onevan Batista do Amaral, vossa excelência quer 

fazer uso da palavra pela ordem também, por analogia?  

Vereador Onevan – senhor presidente eu fiz esse projeto de 

lei 72/2021, juntamente com meu amigo vereador Bolacha, o 

vereador José Roberto também tinha pedido para fazer parte 

do projeto, o vereador Regivan também, para a volta da mão 

dupla da Rua Finlândia; alguns meses atrás essa rua foi 

feita como mão única, depois que a rua virou mão única 

presidente, recebi várias reclamações de moradores da Rua 

Finlândia e região, realmente senhor presidente conheço 

muito bem essa rua, sou morador há mais de 40 anos daquela 

região e essa mudança trouxe vários transtornos, 

principalmente para os comerciantes e moradores que usam 

aquela rua como um atalho, em conversa com os moradores 

eles me informaram que se organizaram também com abaixo 
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assinado, está aqui em minhas mãos, eu anexei junto ao 

projeto, para que consigam ser atendidos com a volta da mão 

dupla da Rua Finlândia; então esse pedido não é um pedido 

do vereador Onevan e sim dos moradores da Rua Finlândia e 

região, o Zé Roberto sabe bem disso, ele também foi 

procurado e já foi discutido também, então eu acho que tem 

que ir para votação hoje senhor presidente; obrigado. 

Vereador José Roberto solicitou a palavra por questão de 

ordem – vereador Onevan citou o meu nome e eu tenho direito 

de falar; quero parabenizar o vereador Onevan, respeito a 

posição do vereador Símon, respeita o pedido dele, mas 

aquela rua realmente está causando um transtorno danado, os 

ciclistas estão tão acostumados que eles atravessam direto 

e está acontecendo muitos acidentes, os próprios 

comerciantes fizeram baixo assinado, foram ao meu 

escritório e estão realmente pedindo que essa rua volte a 

ser como antes, então eu estou aqui para contribuir, ajudar 

e acompanhar o nosso vereador nessa aprovação; obrigado. 

Presidente - vou colocar em votação o pedido de vista, por 

questão de ordem do vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva; quem for favorável ao pedido de vista do vereador 

Símon, fique sentado, quem for contrário, se levante. 

Coloco em votação o pedido de vista do Vereador Símon 

Rogério Freitas e solicito que se manifeste se é favorável 

ou contrário ao referido pedido; vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se levantem; 

rejeitado o pedido de vista. (Vereadores Onevan, Bianchi, 

Josias, Zé Roberto, Ricck, Regivan, Bolacha e Milton, 

contrários ao pedido de vista) (Vereadores Símon, Sacuno e 

Rafael, favoráveis ao pedido de vista). Presidente - coloco 

em discussão o Projeto de Lei nº 72/2021 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal. Vereador Símon Rogério - mais 
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uma vez temos um projeto a ser discutido nesta casa, 

acredito que assim como esse, todos os projetos tem que ser 

discutido, eu nunca apresentei um projeto e deixei de 

discutir a importância ou não para a população de Naviraí, 

então é importante dizer que um projeto dessa complexidade, 

que se trata de legislação de trânsito, eu não acredito que 

nenhum de nós aqui tenha competência para dizer se estamos 

certos ou errados, é o que eu coloco a respeito do projeto 

do vereador Onevan, vereador José Roberto, vereador Bolacha 

e vereador Regivan, são os autores do projeto? O Zé Roberto 

não é? Então que conste nos anais que o vereador José 

Roberto falou sem ser autor do projeto, senhor presidente. 

O projeto é do vereador Onevan e vereador Bolacha, então eu 

queria dizer que a intenção de vocês deve ser boa, de fato 

foi falado aqui que os moradores talvez, pediram mesmo para 

voltar a ser mão dupla, mas aqui temos que representar o 

máximo da população que pudermos, o abaixo assinado está em 

suas mãos, sabemos que existem outras várias ruas mãos 

únicas no município de Naviraí e lógico que essas mãos 

únicas elas se tornaram mão única sem o consentimento da 

população no geral, porque sempre que há uma mudança, há um 

desconforto daqueles que utilizam daquela rua, eu também 

conheço bem aquela rua eu morei ali, o vereador se lembra, 

fomos vizinhos, eu morei na esquina da Rua Finlândia; mas 

acontece, senhor presidente, que já houve muita discussão 

antecipada, o gerente de núcleo de trânsito da gestão 

passada, ele fez aquela rua virar mão única baseado numa 

lei, ele não fez por vontade dele ou porque queria fazer 

contra tudo e contra todos, ele obedeceu a legislação que 

pregava a lei como sendo mão única, como eu disse várias 

outras ruas vereador Onevan, o senhor deveria ter levantado 

essa bandeira e ido atrás das outras ruas também para saber 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

quem é a favor e contra, para não dar não dar margem que a 

gente só está preocupado com a Rua Finlândia, sendo que a 

cidade abrange todas as ruas e temos mão única em frente às 

escolas, mão única naquela rua que cai na Rua Finlândia, a 

Zerbete Napolitano é mão única, rua que antecede a Zerbete 

Napolitano, Rua Alagoas é mão única, a Rua México, a Rua 

Nagoya, então praticamente todas aquelas ruas são mão 

única, dali para frente não é, então baseado em estudos e 

mais estudos chegaram à conclusão que deveria ser mão 

única, não quero dizer que vai valer alguma coisa a minha 

opinião contrária ou não como contribuinte e como uma 

pessoa que trafega naquela rua, porque eu passo, eu estou 

dizendo como vereador, para estarmos atentos as leis que 

abrangem o nosso município; para o coletivo, aquela rua ser 

mão única, é bom ou ruim? As outras ruas que se tornaram 

mão única através de lei devem voltar a ser mão dupla 

também ou vossa excelência acredita que só aquela rua deve 

voltar a ser mão dupla? Esse é o meu questionamento e a 

minha dúvida a respeito do projeto. Quando eu peço pedido 

de vista, é para sentar, discutir e ver a ideia do 

executivo para a rua, para depois chegar no bom senso, mas 

como quase sempre o vereador Símon é voto vencido, mais uma 

vez o pedido de vista foi negado, então fica difícil a 

gente legislar dessa forma, embora vou continuar fazendo o 

meu trabalho aqui que é defender as leis vigentes e quando 

for uma lei de revogação tão importante assim que abrange o 

município no geral, não só uma rua, porque parece que ficou 

uma coisa destinada só para aquilo, com a finalidade de 

mudar essa rua, uma lei específica, olha o tamanho do 

movimento que estamos fazendo, fazendo uma lei para mudar 

uma rua, sem desfazer de quem mora ali e da importância 

daquela rua, mas temos um município inteiro para discutir, 
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então senhor presidente, mais uma vez, não sou contra o 

vereador Onevan, muito menos os vereadores que votam a 

favor, o vereador Bolacha é meu amigo, mas infelizmente a 

gente precisa discutir mais os projetos de certa 

importância; obrigado. Solicitou a palavra o vereador 

Rodrigo Sacuno – senhor presidente, nobres vereadores; 

vereador Símon gostaria de fazer das suas palavras as 

minhas e dar os parabéns por suas palavras; infelizmente 

vereador Símon, eu e você aqui nessa casa, somos votos 

vencidos e muitas vezes nem ouvidos, é triste isso, eu fico 

chateado com isso, porque a gente gostaria de discutir como 

nós fizemos para o bem do município, mas somos votos 

vencidos e como o Símon falou, vamos tocar o nosso mandato 

e é assim mesmo; já deixo minha opinião a respeito desse 

projeto vereador Onevan, respeito você e todos os 

moradores, mas como o Símon falou, é um projeto que existe 

uma lei que autorizava a fazer essa mudança, está no plano 

diretor, foi feito um estudo e penso eu que para que 

possamos evoluir, precisamos mudar e precisamos nos adaptar 

as mudanças, se a gente não mudar e não se adaptar com a 

mudança nunca nós vamos evoluir, nossa cidade sempre vai 

andar para trás com esse tipo de projeto, creio eu; vamos 

pegar o exemplo de Maringá, que hoje a gente vai lá e o 

trânsito é impecável, mas no começo da mudança houve 

transtorno para todo mundo, hoje todo mundo se adapta e 

hoje todo mundo vai lá e vê como exemplo, mas nós vamos 

regredir com isso, como o Símon falou, nós temos que pensar 

no bem da nossa cidade, da coletividade, quando houve a 

mudança, falaram que os moradores não foram avisados, foram 

sim, porque nessa casa de leis teve um projeto de lei que 

foi votado e agora alguém foi e executou pensando no bem do 

nosso município, então eu sou  contrário, a gente tem que 
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pensar mais uma vez no bem da nossa cidade e pensar que 

precisamos evoluir, acima de tudo já foi gasto dinheiro 

público para que houvesse aquela mudança e nós como 

vereadores precisamos zelar também pelo bem do dinheiro 

público, pelo gasto do dinheiro público, agora nós vamos 

aprovar um projeto de lei, eu não vou aprovar, para 

retornar a mão dupla e será gasto novamente dinheiro 

público e estamos passando por cima de um estudo técnico 

que não foi feito por vereador, foi feito por um técnico; 

fica aqui o meu agradecimento e minha indignação. Solicitou 

a palavra o vereador Antônio Bianchi – quero parabenizar o 

vereador Onevan e Vereador Bolacha por esse projeto; quero 

dizer senhor presidente, o vereador Símon falou da Rua 

México, lá tem vários atalhos, mas quando se trata da Rua 

Finlândia, a mão única trás transtorno ao cidadão, até 

porque vereador Josias, o cidadão que desce da Avenida 

Caarapó ele tem que fazer o contorno no final do Parque 

Sucupira, então o projeto de lei tem que ser aprovado, 

desde que não traga transtorno para o cidadão e que não 

mexa no bolso do cidadão, porque a gasolina está cara 

vereador, gasolina está quase sete reais o litro; a Rua 

Bahia não causa transtorno porque tem vários atalhos para o 

cidadão, agora a Rua Finlândia não tem; então senhor 

presidente eu sou favorável ao projeto do vereador Bolacha 

e vereador Onevanzinho, “tamo junto”; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o Vereador Josias de 

Carvalho - Republicanos - senhor presidente, nobres pares, 

senhores presentes; a gente sabe que o projeto quando 

feito, ele entra aqui para deliberação, após ele vai para 

as comissões justamente para dar esse tempo dos vereadores 

estarem estudando o projeto, analisando o projeto, a 

comissão vai dar seu parecer favorável ou não, mas é 
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louvável também o pedido de vista do vereador Símon, eu 

apenas não concordei, porque o vereador está aqui para 

atender a população e nós estamos aqui com uma lista 

assinada, como foi dito pelo vereador Onevan, que deve ter 

bem umas trinta pessoas que assinaram e são moradores da 

rua; é justa também a cobrança do vereador Sacuno, quando o 

mesmo disse que houve um gasto do dinheiro público, de fato 

houve; agora esse projeto quando foi aprovado para ser mão 

única, estava nessa casa de leis, eu, o vereador Símon, o 

vereador Ederson Dutra e o vereador Taquara, estão falando 

que foi em 2013, então me desculpem, mas o fato é o 

seguinte, a população quer mão única, lá era um atalho e 

muita gente dos bairros passavam por lá para ir ao centro, 

pelo que a gente percebe trinta assinaturas é mais ou menos 

o que tem na rua, provavelmente estão solicitando e pedindo 

ao vereador que faça a mão dupla, então eu quero ser 

sincero, o vereador está aqui para representa-los a pedido 

deles e não acho nada anormal que a gente possa acompanha-

lo; obrigado presidente. Solicitou a palavra o vereador 

André Ricardo – um debate caloroso, cada um defendendo o 

seu, de antemão já defendo o projeto, porque pelo o que 

estou vendo ele foi feito em 2013, quem morreu em 2013 aqui 

em Naviraí, de repente até exumado foi de tanto tempo que 

faz, cada ano é uma análise, de lá pra cá já se passaram 

oito anos; então quem cuidava da pasta resolveu fazer em 

várias ruas, não foi só aquela, inclusive tem ruas que 

foram feitas mão única e não tem lei nessa casa de leis 

autorizando, deveria ter consultado os moradores novamente, 

deveria ter consultado os vereadores, mas foi feito sem 

consulta nenhuma e feito com base na lei de 2013 segundo os 

registros, então eu sou a favor de ir pelo o que a 

população quer. Solicitou um aparte o vereador Símon – a 
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maioria das leis que foram feitas no município são antigas 

e o senhor está querendo alegar que uma lei de 2013 perde o 

efeito por se tratar de uma lei antiga, sendo que a nossa 

Constituição é de 1988, então descabido a comparação que 

vossa excelência fez, no começo da vossa fala. Vereador 

Ricck - o senhor não entendeu a minha fala vereador Símon, 

eu quis dizer que a lei foi feita, mas demorou oito anos 

para fazer o que estava constando na lei. Um exemplo, eu 

faço uma lei hoje e demora oito anos para fazer, então os 

prefeitos todos prevaricam a lei, já deveria ter feito oito 

anos atrás e eu defendo o projeto dos nobres edis, de 

retornar para o que era, até porque fui procurado pela 

população. Solicitou um aparte o vereador José Roberto – na 

realidade eu também fui procurado pelos proprietários do 

Colégio GEO pelo transtorno, porque no mínimo deveria ter 

tido uma discussão para ter pelo menos dez metros para os 

pais e professores chegar até o colégio, porque agora tem 

que dar uma volta danada, praticamente uma quadra, retornar 

por cima para chegar até o Colégio, então por isso que eu 

estou de acordo com o vereador Onevanzinho e o vereador 

Bolacha. Vereador Ricck - quando foi transformada em mão 

única, eu observei que normalmente são trinta dias para 

poder experimentar para ver se dá certo, mas rapidamente já 

tiraram a rotatória que tinha na esquina, fiquei até 

impressionado, a gente pede as coisas e demora um tempão 

para poder fazer, mas nesse caso foi muito rápido; então 

como eu disse, a lei é de 2013, foi implantado em 2021, mas 

deveria pelo menos ter conversado com os moradores e 

conversado com essa casa de leis, porque tem dois mandatos 

passado que foi feito essa lei e vereador Onevanzinho, sou 

a favor do projeto de vossa excelência, pode contar com meu 

voto, que eu sou favorável para voltar a mão dupla. 
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Solicitou a palavra o líder da prefeita e autor do projeto 

vereador Luiz Carlos Garcia – tudo na vida passa por 

processo, eu acho que a Constituição precisa ser reavaliada 

em muitas circunstancias, mas não sou eu que sou senador 

para mexer na Constituição, e coisas que não dão certo a 

gente pode mudar sim, se provou que não deu certo, tem que 

ter esse entendimento; o Onevanzinho fez o abaixo assinado, 

as pessoas assinaram o abaixo assinado, então eu entendo 

que é válido, é a população de lá que está pedindo a 

mudança, no meu ponto de vista eu também acho que não foi 

ideal, principalmente pelo Colégio, o certo era ter deixado 

a rotatória e feito uma via só para entrar no colégio, e 

feito mão única, mas que precisava ser estudado, então no 

meu ponto de vista dá para ser aprovada a lei, é minha e eu 

sou favorável também, acho que quando tem que mudar as 

coisas tem que ter entendimento que tem que ser mudado.  

Pela liderança do PSD solicitou a palavra o vereador Símon 

– vereador Bolacha, eu só mencionei a Constituição de 1988 

porque segundo o Ricck, uma lei de 2013 é muito velha para 

ser feita agora, eu não acredito que seja eu acho que 

independente da data da lei é para ser cumprida e uma vez 

para revogar deve haver mais discussão; vereador Bianchi, 

vossa excelência se referiu a mim o seu discurso e mais uma 

vez eu acho que o senhor deve ter motivos pessoais com a 

minha pessoa, com meu mandato ou alguma coisa nesse 

sentido, até porque mencionei o vereador Onevan com 

respeito, eu falei que respeito a legislatura dele, tem 

direito de entrar com projeto, o vereador Sacuno mencionou 

que há um custo para o erário público ficar transformando 

em mão única e voltando a ser mão dupla, mencionei que todo 

projeto, toda proposição proposta por esta casa deve ser 

pensando no coletivo, entramos aqui nessa casa vereador com 
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projeto para autorizar todos os comércios serem essenciais 

e o senhor votou contra, agora o senhor está preocupado com 

a população? Presidente – vereador Símon a discussão é 

sobre o projeto da rua, eu peço ao senhor que mantenha a 

matéria que está em discussão. Vereador Símon – senhor 

presidente ele usou o meu nome dizendo que eu não estava 

preocupado com o contribuinte, por isso estou dando a 

resposta pra ele, então o senhor deveria ter chamado a 

atenção dele por fugir da matéria; a gasolina está cara, 

mas não é só pra você, pra mim também, é para o 

contribuinte no geral, o senhor foge da matéria e do 

assunto quando é para jogar mais uma vez com quem é contra 

um projeto de vocês contra a população, eu não vou aceitar 

mais, porque desde o começo do ano viemos embatendo aqui, 

quando a gente discute um projeto o senhor espera a gente 

embora para usar a Tribuna e fazer os seus comentários 

deselegantes e muitas vezes faltando com a verdade, porque 

aqui legislamos para a população, tenho vários projetos 

nessa casa para contribuir com a população, então quando a 

gente vem aqui e discorda que uma rua não pode voltar a ser 

mão dupla, no meu ponto de vista eu devo ser respeitado, 

não sou contra os moradores daquela rua e muito menos para 

quem usa gasolina, eu também fui procurado, eu também tenho 

mandato assim como vossa excelência, eu também represento 

uma parte da população ou a população inteira, porque o meu 

mandato também foi conseguido na rua, me candidatei e me 

elegi assim como vossa excelência, então o senhor deve vir 

para essa casa e apresentar propostas, não ficar sempre 

criticando quem é a favor ou contra “a” ou “b”, todas as 

vezes que a gente se levanta a favor ou contra um projeto, 

vossa excelência vem com afronta; o senhor acha que eu não 

estou preocupado com o preço da gasolina, porque o senhor 
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acha isso, quem te deu essa ideia e deu essa autoridade 

para falar por minha pessoa? O senhor tem que falar pelo 

seu mandato, defende o projeto do vereador Onevan que o 

senhor acha direito e esquece o vereador Símon, porque se 

for partir de forma individual como eu já fui ofendido 

nesta casa de leis por algum dos colegas, tratando de 

matéria pessoal, aí vai fugir do controle e toda sessão vai 

ter uma discussão, toda sessão vai ter um debate, fugindo 

da matéria como vossa excelência fez, porque o senhor usou 

de álibi que as ruas têm atalhos, não sei a quais atalhos 

vossa excelência se refere, que a Rua Finlândia não tem, eu 

queria que o senhor fosse mais específico, porque a Rua 

México tem as ruas que cruzam, a Rua Zerbete Napolitano tem 

as ruas que cruzam, a Rua Finlândia tem as ruas que cruzam, 

agora os atalhos vereador Bianchi que vossa excelência 

falou eu não consegui entender quais são esses atalhos, 

então senhor presidente, queria pedir desculpas a vossa 

excelência pela discussão acalorada, mas todas as vezes que 

eu for afrontado por um colega, coisa que eu não faço de 

ficar citando nomes, a não ser se for para elogiar uma 

ação, eu não fico aqui apontando o dedo pra ninguém dizendo 

quem está votando a favor ou contra, se a gasolina está 

cara ou barata e dando a entender à população que eu não 

tenho preocupação com o preço da gasolina, que eu não tenho 

preocupação com quem mora naquela rua, então vereador nós 

vamos ter muito tempo para discutir aqui, mas venha com 

propostas de vossa excelência, para de pegar carona nas 

ações do colega do lado e querer prevalecer em cima do 

mandato de outro vereador, assim eu farei da minha parte e 

espero que você faça da sua; obrigado presidente. 

Presidente – agradeço vereador Símon e quando se referir a 

outro vereador é vossa excelência por gentileza. Presidente 
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– Vereador (Bianchi), vossa excelência quer fazer alguma 

fala? Vamos tentar pacificar essa discussão que já está um 

pouco acalorada e um pouco demorada, vamos tentar manter o 

decoro. Se algum vereador se sentir ofendido ou alguma 

coisa, existe a comissão de ética que pode ser 

representado, então eu peço a vossa excelência que seja 

sucinto. Vereador Bianchi – então senhor presidente, eu só 

queria salientar vereador Josias, que aquela rotatória que 

fizeram no final da Rua Finlândia, Zé Roberto, eu acho que 

o vereador não está sabendo, mas lá não pode retornar 

carro, tem que ir ao final do Parque Sucupira, senhor 

presidente, é isso que eu estou querendo que o vereador 

entenda, na verdade vereador Onevan, o carro que desce na 

Caarapó não pode fazer o contorno e muitos cidadãos que tem 

o seu veículo Zé Roberto, não estão sabendo e pode tomar 

uma multa, tem que ir ao final do Parque Sucupira para 

depois fazer o contorno, é isso vereador José Roberto, a 

gente está pedindo entendimento sobre essa questão; 

obrigado senhor presidente. Presidente – eu que agradeço 

vereador Bianchi, vereador Josias, Zé Roberto. Solicitou a 

palavra o vereador autor Onevan Batista do Amaral – 

presidente, respeito os vereadores que são contrários, 

Símon, grande parlamentar, Rodrigo Sacuno, eu não sou 

contra as ruas virarem mão única, mas o problema daquela 

Rua Finlândia é devido quem vem principalmente da Rua 

Timbiras, sentido a Rua Finlândia, porque você não pode 

subir a Avenida Caarapó que é contramão e se descer vai 

andar vários quarteirões, onde está trazendo maiores 

transtornos à população e eu fui eleito senhor presidente 

pelo povo e o povo fez várias reclamações, está aqui a 

procuração assinada por vários moradores da Rua Timbiras, 

no qual eu falei com vários moradores, até no camelô eu 
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fui, falei com vários proprietários do camelô, fui muito 

bem recebido e foi unânime com todas as pessoas que eu 

falei, uma ou duas foram contrárias, o restante todos foram 

favoráveis que a rua voltasse a normalidade e eu como 

representante do povo, assim que as demandas chegarem eu 

vou estar fazendo projeto e trazendo para essa casa de 

leis; obrigado senhor presidente. Presidente – nenhum 

vereador mais quer fazer alguma ponderação, então eu quero 

dizer que o debate aqui é salutar, vivemos na democracia, 

aqui é a casa de leis, sempre com muita urbanidade, 

respeito e decoro com o companheiro; todo projeto vem de 

interesse à população; o meu pensamento pessoal daquela 

situação que é pontual, eu acho que o gerente de trânsito 

pecou um pouco na sinalização e no modus operandi, porque 

virou o samba do crioulo doido, porque quem vem da Rua 

Bororós não sabe se sobe a avenida ou se desce, não tem 

sinalização; as leis são criadas pelo parlamento e as leis 

são revogadas pelo parlamento a qualquer momento, isso aqui 

é uma mutação diária do mandato de cada vereador. O 

vereador Onevan Batista do Amaral apresentou um projeto de 

lei anteriormente e eu pedi a ele que tivesse bom senso 

vereador Bolacha e retirasse o projeto e fosse até a 

população de moradores e fizesse um abaixo assinado e assim 

ele o fez, apresentou o projeto e o abaixo assinado de 

trinta moradores, que eu acho que são trinta residências e 

comércios daquela região, que é significante e tem que 

levar muito a sério; nós vamos discutir aqui até o último 

dia de mandato, nós não vamos ter unanimidade aqui no 

parlamento, agora se a lei foi criada em 2016 e agora nos 

dias contemporâneos está atrapalhando alguns munícipes que 

estão descontentes, eu fui procurado pelo rapaz que tem a 

loja de móveis usados, que faltou me xingar, ele congrega 
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comigo na igreja, mas a lei está aí, nós aprovamos ou 

reprovamos, é bem tranquilo; quando o vereador Bianchi faz 

a sua defesa e foge um pouco da matéria, como o vereador 

Símon fez também, essa presidência é bem democrática, 

quando um vereador pede a palavra no momento da indicação, 

nós sabemos que nesse momento não cabe a palavra e sim 

aparte, essa presidência deixa a liberdade da democracia 

prevalecer, mas essa presidência vai tomar todas as 

providências cabíveis quando um vereador faltar com decoro 

com outro vereador, aqui somos adultos, não somos crianças, 

temos responsabilidade de representar a população 

naviraiense e alguns debates são totalmente desnecessários 

aos ouvidos dos munícipes, mas vamos caminhando para chegar 

num consenso. Vamos colocar em votação o projeto de lei nº 

72/2021. Presidente - coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – 

favorável; Vereador Antônio Bianchi – favorável; Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – ausente; vereador José 

Roberto Pinheiro – favorável; Vereador Josias Carvalho – 

favorável; Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável; 

Vereador Milton Alves Carvalho – favorável; Vereador Onevan 

Batista do Amaral – favorável; vereador Rafael Amancio 

Volpato – favorável; vereador Regivan Moraes da Silva – 

favorável; vereador Rodrigo Massuo Sacuno – contrário; 

vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva – contrário.  

Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 72/2021 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão e votação, por nove votos favoráveis, dois 

contrários e um ausente. Vereador Josias de Carvalho 

solicitou a palavra pela ordem para explicações pessoais. 
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Presidente – palavra concedida ao vereador Josias de 

Carvalho, conforme regimento interno para explicações 

pessoais. Vereador Josias – senhor presidente, nobres 

pares, senhores presentes, ouvintes da Rádio Cultura FM; 

tivemos aqui em plenário aquela discussão no tocante a fala 

do vereador Sacuno ao que se referia ao Centro Odontológico 

e eu sei que eu fui um pouco duro em minhas palavras, até 

peço desculpas aos profissionais do Centro Odontológico, 

mas não deixo de responsabilizar aqui a pessoa que é 

responsável peço Centro, até porque a gente tem informação 

que as pessoas não são atendidas lá há dois anos, dois anos 

sem atendimentos, eu tenho vários áudios, posso mostrar aos 

nobres vereadores de que as pessoas foram lá e não foram 

atendidas; às vezes eu entendo que o vereador na emoção 

acaba sendo muito forte e muito rígido em sua fala, por 

isso eu peço desculpas aos profissionais, aos dentistas que 

compõem o quadro de funcionários, mas o responsável não, 

segundo eu soube, o responsável procurou alguns vereadores 

e foram atendidos pelos vereadores, mas o que faltou é uma 

conversa plena com a gestão, com a prefeita e essa conversa 

não chegou até a prefeita, eu conversei com a prefeita e 

ela não foi procurada pelos profissionais, é fato que os 

vereadores a procuraram, sim, mas quando se trata de grupo, 

de classe, eles têm que ir à frente também; eu quero pedir 

desculpas a senhora Marília, ela me mandou algumas 

mensagens, mas eu quero dizer que eles não só devem 

procurar os vereadores, como também fazer uma reunião com a 

prefeita, então procurem os vereadores, os vereadores 

sentam com a prefeita, discuti e resolve o assunto porque a 

população mais carente que procura esses lugares; eu tenho 

os áudios, vou mostrar aos vereadores, inclusive fui 

procurado pela classe, eu não estou mentindo, as pessoas 
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estão com dor de dente, estão querendo fazer canal, estão 

querendo fazer tratamento, higiene bucal e dois anos sem 

atendimento, agora o vereador tem que cobrar, porque senão 

o que eu estou fazendo aqui se eu não cobrar o responsável? 

Fui infeliz aqui na minha fala, reconheço, quando eu 

generalizei, mas estou voltando atrás, então vereador 

Neninha, gostaria que se vossa presidência puder convocar o 

responsável pela classe e o quadro de funcionários do 

Centro Odontológico, para vir a esta casa de leis e trazer 

a prefeita também, com todos os demais vereadores, aí a 

gente põe um ponto final nessa situação. Obrigado. 

Presidente – só para eu entender o pedido de ordem de vossa 

excelência. Vossa excelência pediu ordem para explicações 

pessoais e se retratou sobre uma fala que vossa excelência 

fez nessa sessão, correto? Então eu peço a essa secretaria 

que tire dos registros dessa casa a fala do vereador Josias 

que fala sobre os profissionais da área da odontologia. 

Perfeito? Vereador Josias – obrigado excelência. Vereador 

Rodrigo Sacuno solicitou a palavra para explicações 

pessoais – vereador Josias, como eu já havia lhe falado, 

vou discordar novamente de vossa excelência, porque eu e o 

vereador Símon, no dia 17 de março, nós fizemos uma 

indicação pedindo adequação do prédio ou que fosse 

instalado em outro prédio público, a resposta foi que 

estava sendo providenciado, então vereador Josias não é 

falta de conhecimento do executivo, não é culpa dos 

profissionais da saúde, não é culpa da responsável do 

centro de especialização, é falta do executivo providenciar 

isso daí; quando vossa excelência fala que nós vereadores 

não fomos procurados, eu discordo também, porque eu e o 

vereador Símon fomos procurados. Vereador Josias – 

vereador, eu disse que vossa excelência e o Símon foram 
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procurados, o que eu disse é que não houve uma reunião de 

vocês com o grupo, com a classe na prefeitura com a 

prefeita municipal, isso eu disse. Vereador Sacuno – houve, 

isso que eu quero que vossa excelência entenda, houve essa 

reunião, tanto é vereador Josias que existe a resposta de 

uma indicação. Vereador Josias – não com a classe, vossa 

excelência me disse isso, vocês representando a classe. 

Presidente – vereador Josias, vou garantir a fala do 

vereador Rodrigo Sacuno, não interfira mais. Vereador 

Sacuno – vereador, independente quem seja, a reivindicação 

veio da classe, se eles estavam presentes ou não a 

reivindicação foi deles, eles nos trouxeram essa 

reivindicação, eles trouxeram esse problema, então eu quero 

explicar para vossa excelência, eles trouxeram, nós levamos 

o problema para a prefeita e ela nos respondeu; eu quero 

que vossa excelência entenda que nós estamos cobrando a 

mesma coisa vereador Josias, só que eu estou tentando 

apontar os erros dos culpados e vossa excelência está 

querendo amenizar, é isso que eu não entendo, eu estou 

falando que o pessoal, os profissionais, o gerente do CEO 

nos trouxeram esse problema; eu e o vereador Presidente 

Neninha, no começo do mandato, uma das primeiras reuniões 

que eu tive com a prefeita, não foi sobre atendimento na 

zona rural presidente, lembra disso? Levamos esse 

atendimento a prefeita; então eu quero que vossa excelência 

entenda que está faltando de fato o Executivo tomar 

providências. Obrigado presidente. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 12, 16 de agosto de 2021 de autoria do 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno e outros Edis; que em 

súmula: Concede o Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão 

que especifica. (Senhor Everaldo Jorge dos Reis.).Parecer 
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favorável da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

vereador Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos 

vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - 

membros. Presidente - em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal; coloco em 

discussão; coloco em votação e solicito que ao ser chamado, 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 12/2021 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão e votação por onze votos favoráveis e um ausente. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 14, de 25 de 

agosto de 2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(RICCK) e outros Edis; que em súmula: Concede o Título de 

Cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica. (Senhor José 

Crisci Coutinho). Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 14/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; 

coloco em discussão; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Decreto Legislativo nº 14/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado em primeira 

e única discussão e votação por onze votos favoráveis e um 

ausente. Primeiro Secretário – em primeira e única 

discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 16, 

de 27 de agosto de 2021 de autoria Vereador André Ricardo 
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Biscaro (RICCK) e outros Edis; que em súmula: Concede o 

Título de Cidadão Naviraiense ao cidadão que especifica. 

(Senhor José Silvestrin). Parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho 

– relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno 

e Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente - em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 16/2021 de autoria do Poder Legislativo Municipal; 

coloco em discussão; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2021 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado em primeira 

e única discussão e votação por onze votos favoráveis e um 

ausente. Presidente – solicito ao segundo secretário que 

informe se teve inscrição na tribuna. Vereador Rafael 

Amancio Volpato, PSD solicitou a palavra pela ordem – por 

conta do horário e também por falta da transmissão da 

rádio, queria que fosse colocada em votação a suspensão da 

tribuna. Presidente – coloco em discussão o pedido do 

vereador Rafael Amancio Volpato; coloco em votação; os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem; aprovado. Não haverá o uso da 

tribuna. Presidente – quero mandar um abraço ao meu amigo 

Zeca Veríssimo; quero mandar um abraço ao meu amigo Cido 

Sono, quero mandar um abraço ao meu amigo Jefinho que está 

nos prestigiando aqui hoje, meu pai Jaime Dutra, meu amigo 

Valdinei Molequinho e todos os ouvintes da Rádio Cultura e 

os telespectadores que nos acompanham pelas redes sociais. 

Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrada a presente sessão. Tenham todos, uma boa semana. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO 
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GROSSO DO SUL, aos vinte dias do mês de setembro do ano de 

dois mil e vinte e um. 

 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 

 

 

Ederson Dutra 

Presidente 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Câmara Municipal de Naviraí 

Ata lida e aprovada na _____ 

 Sessão ___________________ 

em  _____/_____/______ 


